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O u p la n u l
trimestrial îndeplinit

Colectivele de muncă ale întreprinderilor industriale din jude
ţul nostru au desfăşurat în această primă parte a anului o activi
tate deosebit de rodnică. Datorită unei pregătiri corespunzătoare a 
producţiei, utilizării cu randament sporit a capacităţilor produc
tive, ridicării eficienţei tu turor schimburilor de lucru s-a reuşit 
ca, în general, sarcinile de plan să se realizeze ritmic, creîndu-se 
condiţii şi pentru onorarea angajamentelor asumate.

Ca urm are, pînă la această dată o serie de întreprinderi au reu
şit să-şi îndeplinească sarcinile trimestriale, contribuind astfel la 
încheierea unui bilanţ pozitiv în ce priveşte realizarea principali
lor indicatori de plan la nivelul judeţului.

•  FABRICA „LIBERTATEA" DIN SI
BIU raportează îndeplinirea planului 
producţiei globale industriale încă 
din ziua de 25 martie a. c. în pe
rioada ce a mai rămas pînă la finele 
lunii, colectivul de aici va realiza 
suplimentar o producţie de peste 5,5 
mii m p diferite ţesături. De remar
cat că pînă la slîrşitul primului tri
mestru întreprinderea va reuşi să 
îndeplinească în întregime .şi planul 
sortimental, onorînd în totalitate 
contractele încheiate cu beneficiarii.

Aceste rezultate remarcabile sínt 
rodul unor preocupări şi măsuri 
luate pentru asigurarea unei bune 
ritmicităţi în desfăşurarea activităţii 
de aprovizionare, producţie şi des
facere. în acest sens stau mărturie 
realizările din fiecare luna a trimes
trului cînd, în permanentă, in pri
mele două decade, s-a obţinut o pro
ducţie marfă peste cota matematica 
aferentă.
•  FABRICA „STICLA" DIN AVR1G,
cu data de astăzi, a încheiat planul 
trimestrial I la valoarea producţiei 
globale şi marfă. Eforturile depuse 
de aceşti harnici sticlari avrigeni 
s-au concretizat insa, cu mult înain
tea acestei date, în realizarea planu

lui fizic. Pînă la sfîrşilul perioadei 
la care ne referim vor fi produse 
suplimentar peste 125 mii bucăţi 
obiecte de sticlă.

în toată această perioadă s-a acor
dat. o atenţie deosebită îndeplinirii 
planului sortimental. Ca urmare, la 
finele trimestrului toată gama sorti
mentală, destul de bogată de altfel, 
va fi îndeplinită.

Un alt indicator care a fost reali
zat înainte de termen este cel pri
vind livrările la export. Preocupările 
conducerii întreprinderii, a întregu
lui colectiv de sticlari în această 
direcţie au creat condiţiile depăşirii 
planului de export pe primul trimes
tru cu aproape 28 la sută.
•  LA ÎNTREPRINDEREA DE INDUS
TRIE LOCALĂ ARCHIMET SIBIU
pianul trimestrial al producţiei glo
bale industriale a fost realizat încă 
din 25 martie a. c. Acest indicator 
va marca la sfârşitul perioadei, o 
depăşire de 5,9 la sulă.

Colectivul de muncă, conducerea 
întreprinderii au reuşit să materiali
zeze o serie de măsuri tehnico-orga- 
nizatorice care au creat condiţiile 
desfăşurării unei activităţi rodnice 
in acest început de an.

Deşi se poate vorbi despre o par
ticipare totală la îndeplinirea sarci
nilor de plan, atît valorice cit şi pe 
sortimente, se remarcă eforturile su
plimentare depuse de salariaţii sec
ţiilor din Sălişte şi Cisnădie, cit şi 
ai atelierului chimic din Sibiu.
•  CONDUCEREA ÎNTREPRINDERII 
JUDEŢENE A VIEI ŞI VINULUI ne
aduce la cunoştinţă că planul pro
ducţiei globale aferent primului tri
mestru a fost îndeplinit, de aseme
nea, în 25 martie a. c.

Realizările suplimentare se vor 
concretiza, printre altele, în circa 3 
vagoane de vin şi 5 vagoane de ver
mut. De remarcat contribuţia sub
stanţială a colectivului de muncă de 
la unitatea de producţie a biterului 
şi a celorlalte aperitive speciale.
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Vizita tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU 

în Republica Zambia 
şi Republica Unită Tanzania

Convorbiri între preşedintele 
Nicolae Ceauşescu şi preşedintele 

Kenneth David Kaunda
Duminică, 26 martie, au avut loc 

convorbiri oficiale între preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România, Nicolae Ceauşescu, 
şi preşedintele Zambiei, Kenneth Da
vid Kaunda. La convorbiri au partici
pat, din partea română: Ion Păţan, 
vicepreşedinte al Consiliului de Miniştri 
şi ministrul comerţului exterior, Cor-

neliu Mănescu, ministrul afacerilor 
externe, Bujor Ahnăşan, ministrul 
minelor, petrolului şi geologiei. Aurel 
Ardeleanu, ambasadorul României în 
Zambia, Ştefan Andrei, Constantin 
Mitea, Gheorghe Oprea, consilieri ai 
preşedintelui, şi Vasile Răuţă, adjunct 
al ministrului comerţului exterior, iar 
din partea Zambiei: E.H.K. Mudenda,

ministrul- afacerilor externe, R.C. Ka- 
manga, ministrul dezvoltării rurale, 
H. Mulemba, ministrul minelor şi dez
voltării mineritului, A.J. Soko, minis
trul comerţului şi. industriei, J. M. 
Mwanakatwe, ministrul finanţelor. L. 
C. Changufu, ministru de interne, P, 
J.F. Lusaka, ambasadorul Zambiei la 
Bucureşti, A.M. Milner, secretar ge
neral al guvernului.

Montarea unei linii electrice — o 
acţiune de curaj, pasiune şi 

măiestrie proîesională

Semnarea protocolului primei sesiuni a 
Comisiei mixte româno-zambiene

Duminică a avut loc semnarea pro
tocolului primei sesiuni a Comisiei 
mixte româno-zambiene care stabileşte 
obiectivele cooperării economice in 
domeniul minier, industriei uşoare, 
agriculturii şi energiei între Republica 
Socialistă România şi Republica Zam
bia.

Di-n partea română, protocolul a fost 
semnat de Ion Păţan, vicepreşedinte

al Consiliului de .Miniştri al Republi
cii Socialiste România, ministrul co
merţului exterior, iar din partea zam- 
biană de Mainza Chona, vicepreşedin
tele Republicii Zambia.

Duminică a avut loc semnarea acor
dului pentru desfiinţarea vizelor şi 
taxelor de vize, precum şi a progra

mului de schimburi culturale pe anii 
1972—1973 în domeniul învăţămintului, 
culturii şi artelor, între Republica 
Socialistă România şi Republica Zam
bia, în cadrul acordului semnat la 
Bucureşti în mai 1970.

Documentele au fost semnate de 
miniştrii de externe ai celor două ţări, 
Corneliu Mănescu şi, respectiv, Elijah 
Mudenda.

Sincope ale 
comerţului agnitean

•  Sticle de bere cu . . .  pălărie
•  Magazin de legume şi fructe sau restaurant?
•  Pîinea semialbă să-şi merite numele!

După cum se ştie, oraşul Agnita 
este un oraş în plină dezvoltare, 
numărul populaţiei fiind de aseme
nea în continuă creştere. De aceea 
şi preocupările organelor locale de 
partid şi de stat sínt îndreptate spre 
ridicarea gradului de urbanizare. Se 
construiesc blocuri de locuinţe, se 
execută lucrări edilitar-gospodăreşti. 
în acelaşi timp sínt depuse eforturi 
pentru buna aprovizionare a popu
laţiei. Dar, iată că nu întotdeauna 
aceste eforturi sínt Înţelese de toate 
organele ce răspund de asemenea 
probleme.

Cu cîteva zile în urmă, însoţit de 
loan Munteanu, membru în biroul 
executiv al Consiliului judeţean al 
sindicatelor, am efectuat un raid prin 
cîteva unităţi de desfacere din Ag
nita. Gele ce vor fi prezentate mai 
jos le vrem un semnal pentru con
ducerea U.J.C.G., a IJBCOOP, cit şi 
pentru organele locale de partid şi 
de stat.

în alimentaţia publică ara întâlnit 
"două situaţii contradictorii. 1 Dacă la

restaurantul „Central* domnea liniş
tea şi curăţenia (numai în salon, 
deoarece la bufet era cu totul altă 
situaţie), la restaurantul „Victoria* 
situaţia era cu totul alta: feţe de 
mese murdare, gunoaie prin local 
de parcă ar ti fost o piaţă după 
„spartul tîrgului“. La acest restau
rant se vinde bere îmbuteliată în 
.Agnita. Dar „îmbuteliată* e prea 
mult spus. Berea este turnată în 
sticle şi i se „aşează" capsula. Tre
buie să umbli uşor cu sticlele să nu 
le cadă aceste pălării . (capsule). De 
asemenea, cele mai multe sticle sínt 
sparte la gură, şi în. halul acesta fac 
zeci de circuite: restaurant—centrul 
pe îmbuteliere.

Cantina-restaurant se pare că şi-a 
cucerit o oarecare popularitate prin
tre salariaţii agniţeni. Mîncarea ser
vită aici este destul de gustoasă şi 
consistentă. Va trebui însă . să se
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Reuşita, lucrări i a r  
agricole «le sezon 
cere o angajare 

totală a forţelor şi
mijloacelor existente!

Întreruptă pentru scurt timp din 
cauza vremii, activitatea pe ogoare 
a. foş.t reluată In toate unităţile agri
cole din judeţul nostru. Diversitatea 
lucrărilor, ritmul rapid în care aces
tea trebuie să se desfăşoare impun 
o largă mobilizare a forţelor umane 
şi a mijloacelor tehnice existente. 
Consemnăm in acest sens eforturile 
pe care le depun lucrătorii din. fer
mele vegetale ale întreprinderilor 
agricole de stat pentru a asigura ca
drul necesar-obţinerii şi in acest an 
a unor producţii bune.

I.A.S. Mediaş. Aici, s-a reuşit sa 
se însămînţeze plantele furajere pe 
o suprafaţă de 120 ha, faţa de indi
catorul planificat de 211 ha. De ase
menea, au fost plantaţi cartofii de 
vară pe 115 ha, folosindu-se în con
tinuare forţe sporite pentru ca lu
crarea să fie încheiată în timpul cel 
mái scurl.

I.A.S. Dealul Ocnei. Datorită ca
drului organizatoric creat, lucrătorii 
din fermele întreprinderii au executat 
un important volum de lucrări. Au 
fost fertilizate mari suprafeţe cu în
grăşăminte naturale şi chimice, iar 
pe sute de hectare s-a pregătit solul 
în vederea însămînţărilor. Folosirea 
la întreaga capacitate a tractoarelor 
şi maşinilor a făcut posibilă însă- 
mînţarea în timpul optim a culturilor 
din prima urgenţă. S-au plantat, de

asemenea, cartofii de vară • pe o su
prafaţă de 83 lra din 115 cit este pla
nificat. O atenţie deosebită se acordă 
dezvoltării bazei furajere. în  acest 
scop au fost însămîntate perene noi 
(lucerna, ghizdei, trifoi) pe 80 ha. Se 
lucrează intens la pregătirea în con
tinuare a solului şi la . însămînţări 
pentru acoperirea integrală a supra
feţei de 341 ha prevăzută a fi cul
tivată cu plante de nutreţ.

I.A.S. Sibiu. Profilaţi pe produce
rea . de seminţe, lucrătorii din fer
mele acestei unităţi şi-au concentrat 
eforturile la pregătirea şi însămîn- 
tarea loturilor, semincere legumicole. 
Intr-un pat germinativ excepţional 
pregătit au fost însăminţate pină în 
prezent mazărea, salata, morcovul, 
pătrunjelul pentru sămiiiţă şi ceapa 
pentru butaşi pe o suprafaţă de 83 ha.

I.A.S. Axente Sever. Şi aici acti
vitatea se caracterizează printr-o 
buna organizare şi desfăşurare a lu
crărilor agricole de sezon. Astfel, s-a 
încheiat plantatul cartofilor de toam
nă şi se află intr-un stadiu avansat 
semănatul perenelor noi pentru nutreţ.

I.A.S. Apoldu de Sus. S-a trecut 
cu forţe sporite la plantatul carto
filor de toamnă, lucrarea fiind exe
cutată pină în prezent pe o supra
faţă de 10 ha. Totodată au fost însă- 
mînţate perenele noi pe o suprafaţă 
de 40 ha.

Convorbiri româno-zambiene privind
relaţiile P.C.R.

Duminică, la „Casa Libertăţii“ din 
Lusaka, sediul central al Partidului 
Unit al Independenţei Naţionale 
(U.N.I.P.) din Zambia, a avut loc o 
convorbire între Aii Simbule, Fines 
Bulawayo, secretari ai U.N.I.P., mi
niştrii dc stat, B. Kapulu şi F. Libe

rn a. secretari ai U.N.I.P., şi tovarăşul 
ştefan Andrei, membru supleant al 
C.C. al Partidului Comunist Român, 
prim-adjunct al şefului Secţiei inter
naţionale a C.C. al P.C.R.

Cu acest prilej, au fost discutate

probleme ale dezvoltării şi diversifi
cării relaţiilor de prietenie şi colabo
rare dintre P.C.R. şi U.N.I.P., în inte
resul celor două ţări şi popoare, al 
unităţii tuturor forţelor antiimperia- 
listc.

Solemnitatea înmînării unor înalte
distincţii

La Palatul de Stat din Lusaka a 
avut loc, luni dimineaţă, solemnitatea 
decorării. preşedintelui, Consiliului „de 
Stat al României, Nicolae Ceauşescu, 
cu ordinul „Mare prieten al libertăţii“ 
cu gradul de comandor. \

Decretul prezidenţial arată că se 
conferă acest ordia preşedintelui 
Nicolae Ceauşescu „pentru merite deo
sebite în conducerea luptei poporului 
român împotriva fascismului şi for
ţelor opresiunii, el distingîndu-se, in 
acelaşi timp, ca un mare conducător.

al unei ţări socialiste, ca luptător 
neobosit pentru promovarea păcii in 
lume“.

In cadrul solemnităţii, preşedintele 
Nicolae Ceauşescu a decernat pre
şedintelui Republicii Zambia, Kenneth 
David Kaunda, ordinul Steaua Repu
blicii Socialiste România, clasa I, 
pentru aportul său deosebit la dez
voltarea relaţiilor de prietenie şi co
laborare dintre Zambia- şi România.

Au fost intonate imnurile de stat 
ale celor două ţări. La ceremonie au 
asistat tovarăşa Elena Ceauşescu, pre

cum şi Ion Păţan, Corneliu Mân eseu. 
Bujor Almăşan, Aurel Ardeleanu, ce
lelalte persoane oficiale române c a r 
i i  însoţesc pe şeful statului nostru in 
vizita ip Zambia; din partea zambianâ 
au participat vicepreşedintele Repu
blicii Zambia, Mainza Chona, cu so
ţia, ministrul afacerilor externe, Eli
jah H. Mudenda, comandanţii armatei 
zambiene, forţelor aeriene şi poliţiei 
— K. Chinkvli, W. Zuze şi Cheia, 
precum şi ambasadorul Zambiei la 
Bucureşti, J.F. Lusaka.

Au fost prezenţi şefii misiunilor di
plomatice acreditaţi ia Zambia.

Semnarea declaraţiei româno-zambiene
Preşedintele Consiliului de Stat al 

Republicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, şi preşedintele Republicii 
Zambia, Kenneth David Kaunda, áu 
semnat, Ia Palatul de Stat — în salo
nul oficial în care s-au desfăşurat 
convorbirile româno-zambiene la nivel 
înalt —, Declaraţia comună, document 
care sintetizează rezultatele vizitei de 
patru zile a şefului statului român în 
Zambia.

La solemnitate au participat tova
răşa Elena Ceauşescu şi doamna Betty 
Kaunda.

'Au fost prezenţi — din partea 
română: Ion Păţan, vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri şi ministrul co
merţului exterior, Corneliu Mănescu, 
ministrul afacerilor externe, Bujor 
Almăşan, ministrul minelor, petrolu
lui şi geologiei, Aurel Ardeleanu, am
basadorul Republicii Socialiste Româ
nia în Republica Zambia, şi alte per
soane oficiale.

— Din partea zambiană: Mainza M. 
Chona, vicepreşedinte al Republicii 
Zambia, Reuben C. Kamanga, minis
trul dezvoltării rurale, Elijah H.K. 
Mudenda, ministrul afacerilor externe,

John Mwanakatwe, ministrul finanţe
lor, Lewis Changufu, ministrul aface
rilor interne, Humphrey Mulemba 
ministrul minelor şi dezvoltării mine
ritului. A.J. Soko, ministrul comerţulu 
şi industriei, Aaron IVI. Milner, se
cretar general al guvernului, P.J. Fir- 
mi.no Lusaka, ambasadorul Republici 
Zambia în Republica SocialistăRomâ- 
nia, precum şi alte oficialităţi zam
biene.

După semnare, cei doi conducător 
de stat şi-au strîns mîinile cu căi. 
dură, s-au îmbrăţişat.

Plecarea din Lusaka

Trei seri in şir (vineri, sîmbătă 
şi duminică) am fost părtaşi la 
desfăşurarea primei ediţii a festi- 
valului-concurs interjudeţean de 
muzică uşoară „Cheia cetăţii“, ini
ţiat de Consiliul judeţean al sin
dicatelor in colaborare cu alte or
ganizaţii sau foruri culturale din 
judeţ. Acum, după ce premiile şi 
distincţiile au fost împărţite şi a- 
cordurile ultimului semnal al fes
tivalului s-au stins, să încercăm a 
evalua cişti-gul artistic şi a sem
nala ceea ce ni s-a păr.ut. a fi 
neajunsuri.

Pozitiv e faptul că încă de la 
start festivalul a sttrnit interesul 
unui însemnat număr de partici
panţi veniţi din 11 jddeţe ale ţării, 
mulţi din ei evidenţiaţi deja în 
concursuri sau festivaluri de ama
tori sau chiar la televiziune.

Juriul, onorat de prezenţa unor 
distinse personalităţi artistice cum 
sínt compozitorul de muzică uşoară 
Ely Roman — artist emerit —, di
rijorul Henry Selbing — artist e- 
merit, sau scriitorul Dan Deşliu, 
care acceptînd să înmîneze distinc
ţiile în cadrul galei de duminică 
seara ne-a oferit rara satisfacţie 
a unui comperaj atit de inteligent 
şi 'sobru, punctat de subtile obser
vaţii menite a sublinia elemente 
caracteristice în evoluţia unor so
lişti, a avut o sarcină nu tocmai 
uşoară în a delibera asupra pre
mianţilor fiindcă mulţi concurenţi 
s-au prezentat cu calităţi (sau lip
suri) apropiate, rîvnind însă în 

\ aceeaşi măsură la trofeele festi
valului.

Dar cine sínt cîştigătorii şi cum 
au eîntat ei? Premiul I a fost de
cernat solistei Carmen Ştefănescu 
din valorosul grup prezentat de

judeţul Vîlcea. Posedă o voce cal
dă, curată şi frumos timbrată. In 
şlagărul „Vechiul pian“ de V. Va- 
silache jr. a demonstrat întreaga 
măsură a talentului ei, oferind pu
blicului o tălmăcire de rară sensi
bilitate şi dăruire. Al doilea pre
miu l-a obţinut Adrian Munteanu, 
reprezentant al judeţului nostru. 
Posesor al unui glas limpede şi

cum a cucerit Doina Uszkay — 
judeţul Covasna — cupa „Ely Ro
man“. Moda „urlătorilor“ s-a cam 
perimat şi publicul caută ceva mai 
mult în muzica uşoară şi mai ales 
glas şi melodie. Celelalte distincţii 
au fost acordate lui George Nico- 
lescu — premiul de . popularitate, 
Natasa Rab — premiul tinereţii, 
ambii din judeţul Cluj, Helmuth

„CHEIA CETÁEII
Io primo ei ediţie

generos, el excelează cu deosebire 
In piesele lirice. Am regretat că 
nu a apărut în concurs cu piese 
noi, limitîndu-se la repertoriul — 
e drept, frumos — cu care a cu
cerit premiul I la ediţia ultimă a 
festivalului „Sibiu ’71“. Iovanca 
Ivanova — reprezentantă a jude
ţului Timiş — a obţinut premiul 
al III-lea. Deşi posedă o voce bună 
şi, credem, multă experienţă, nu 
ne-a convins că s-ar putea situa 
pe acest loc, avînd în vedere alte 
apariţii scenice din festival rămase 
neremarcate. Am rămas nedumeriţi

Schell — judeţul Vîlcea — men
ţiune I şi Margareta Bărbiuţă — 
judeţul Constanţa, menţiune II. Nu 
ştim dacă s-a urmărit şi o repar
tizare teritorială a premiilor, dar 
mulţi concurenţi foarte buni au 
lipsit de pe lista premiaţilor.

Cîteva observaţii de ordin gene
ral asupra desfăşurării generale a 
concursului şi festivalului sínt ne
cesare.

In primul rînd ne-a nemulţumit 
repertoriul general prezentat în cele 
trei zile de spectacole. Mult prea 
restrîns alcătuit, aşa oum remarca 
şi maestrul Ely Roman, din şla

găre deja larg cunoscute, lansate 
de cintăreţi consacraţi. Mai mult, 
s-a constatat o vizibilă tendinţă de 
copiere a manierei de interpretare 
lansată de interpreţii ce prezintă 
aceste melodii la radio şi tele
viziune. N-am auzit nici o piesă în 
primă audiţie, în timp ce „Anotim
purile“ lui M. Constantinescu s-a 
cinlat de 5 ori, „Vechiul pian“ de
4 ori ş.a.m.d. Eu cred că fiecare 
solist ar trebui să propună măcar
5 piese şi dacă e posibil măcar 
una din ele să fie o primă audiţie.

Orchestra condusă de H. Roth a 
apărut de data aceasta mai bine 
sudată, deşi încă mai sínt multe 
de făcut pentru omogenizarea ei. 
Faptul e posibil fiindcă, luaţi se
parat, fiecare din componenţii an
samblului este un bun sau foarte 
bun instrumentist. Acompaniamen
tele s-au desfăşurat cu destule 
scăpări şi mai ales au fost lipsite 
de maleabilitatea necesară creării 
unui spaţiu sonor mai puţin rigid 
care să permită soliştilor o evo
luţie nestînjenită. De ce se persistă 
în ambiţia de a umple scena cu 
instrumentişti şi nu se recurge la 
o formaţie mai mică, mult mai u- 
şor de miauit şi capabilă în timp 
scurt de asimilarea unui atît de 
mare număr de piese?

Privit în ansamblu, festivalul- 
concurs de muzică uşoară româ
nească „Cheia cetăţii“ este o certă 
reuşită. Sintern convinşi că, eli- 
minîndu-se neajunsurile acestei 
prime ediţii de care înşişi organi
zatorii sínt conştienţi, el va deveni 
una din manifestările ce se vor 
bucura de prestigiu naţional, spo
rind renumele cultural-artistic al 
municipiului şi judeţului Sibiu.

Prof. T. TOHATI

„Vizita preşedintelui Ceauşescu în 
Zambia a fost minunată — a declarat 
preşedintele Kaunda, la aeroport, re
prezentanţilor presei, radioului şl te
leviziunii zambiene, precum şi cores
pondenţilor străini acreditaţi la Lu
saka. Acufn, a spus în continuare pre
şedintele Kaunda, ar trebui să spun 
doar că cele două guverne vor face

tot ce le stă in putinţă pentru a în
făptui conţinutul acordurilor şi proto- 
colurilor semnate“.

Invitat de şeful statului zambian să 
facă o scurtă declaraţie, preşedintele 
Nicolae Ceauşescu a transmis încă o 
dată cele mai bune urări de rămas 
bun preşedintelui Kaunda, doamnei 
Kaunda, membrilor guvernului zam

bian şi locuitorilor oraşului Lusaka 
al cărui cetăţean liber este. Relevîm 
hotărirea comună de a acţiona peatri 
traducerea în viaţă a tuturor acordu 
rilor stabilite, preşedintele Nicola' 
Ceauşescu, a urat poporului zambiai 
cele mai mari succese în dezvoltare;

(Continuare în pag, a IV-a

Sosirea în Dar Es Salaam
Tanzania « primit luni pe conducă

torul partidului şi sfatului nostru, to
varăşul Nicolae Ceauşescu şi pe to
varăşa Elena Ceauşescu în mod fes
tiv, cu aceeaşi căldură şi preţuire cu 
care oaspeţii români au fost înconju
raţi pînă acum în toate ţările vizitate.

început pe litoralul mediteraneean, 
în partea de nord-vest, continuat apoi 
în centrul continentului itinerarîul 
parcurs a atins acum coasta de est a 
Africii — scăldată de apele Oceanului 
Indian.

Solii- poporului român sínt oaspeţii 
celui mai mare stat din Africa orien
tală, a unui popor aflat în plin efort 
de edificare a unei societăţi noi, a 
unei orinduiri avansate — potrivit 
condiţiilor specifice de aici, unit 
strîns în jurul Partidului Uniunii Na
ţionale Africane din Tanganica şi a 
Partidului Afro-Shirazi din Zanzibar.

Expresie firească a sentimentelor de 
solidaritate pe care cele două popoare 
le nutresc unul faţă de altul, primi
rea rezervată oaspeţilor români a

constituit o mărturie grăitoare 
nicelor legături de prietenie s 
cite intre ţările noastre, în cac 
rora această vizită a conduc; 
partidului şi statului român pe 
gurile ospitaliere ale Tanzani 
stituie un moment deosebit pe 
voluţia lor ulterioară, deschis 
perspective dintre cele mai fav 

Preşedintele Nicolae Ceauşe 
tovarăşa Elena Ceauşescu au 1

(Continuare in pag. a IV-a)

Declaraţia com ună
româno-zambiană

Preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, împreună cu doamna 
Elena Ceauşescu, a efectuat o vizită 
oficială în Republica Zambia, Ia in
vitaţia preşedintelui Republicii Zam
bia, dr. Kenneth David Kaunda, între 
23—27 martie 1972.

Preşedintele Consiliului de Stat, 
Nicolae Ceauşescu, şi personalităţile 
care l-au însoţit au vizitat diferite 
obiective şi localităţi, printre care 
Copper-Belt şi Livingstone, bucurîn- 
du-se peste tot de o primire căldu
roasă, expresie a sentimentelor de 
stimă şi prietenie nutrite de poporul 
zambian faţă de poporul român. 
De asemenea, preşedintele Nicolae

Ceauşescu a avut prilejul să întil- 
nească cetăţeni români, care. alături 
de specialiştii zambieni, desfăşoară o 
activitate rodnică pentru realizarea 
unor importante obiective social-eco- 
nomice în Zambia.

Dînd o înaltă apreciere contribuţiei 
personale a preşedintelui Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste Româ
nia, Nicolae Ceauşescu, la dezvoltarea 
relaţiilor româno-zambiene, activităţii 
neobosite şi fructuoase pe care o des
făşoară pe plan internaţional, în 
slujba păcii şi înţelegerii în lume, 
Consiliul Municipiului Lusaka i-a 
conferit titlul de cetăţean liber 
al oraşului.
, Preşedintele Consiliului de Stat al

Republicii Socialiste România,! 
Ceauşescu, a avut convorbiri c 
şedinţele Republicii Zambia, dr 
neţii Kaunda, la care au pari 
— din partea română, Ion 
vicepreşedinte al Consiliului d 
niştri şi ministru al Comerţului 
rior. Corneliu Mănescu, miniştri 
cerilor externe, Bujor Almăşa; 
nistrul minelor, petrolului şi 
giei, Aurel Ardeleanu, ambas 
Republicii Socialiste România i 
publica Zambia, Gheorghe 
consilier aj preşedintelui Coni 
de Stat, Ştefan Andrei, consii 
preşedintelui Consiliului de

(Gentinraare în pag. a IV-a)
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FOTBAL, divizia B

Sibienii au ratat revanşa în „derby ul 
moral“ cu C S M Reşiţa

C .S .M . Sibiu —  C .S .M . R eşiţa  2 -2  (2 -1 )
Partida ou reşiţenii, desfăşurată du

minică pe Metalul, ne-ar fi dat de 
două ori satisfacţie dacă ar fi fost cîş- 
tigată de echipa noastră: am fi dove
dit în faţa „opiniei“ fotbalistice din 
ţară că acel usturător, umilitor, 6—0 
de la Reşiţa a fost doar un accident...; 
de asemenea, că echipa lui Reinhardt 
nu este cu nimic mai presus decit 
cea a lui Negru şi că numai o anu
mită „conjunctură" favorabilă o men
ţine pe locul intii... Era, deci, un 
„derby moral“ pe care foarte mulţi 
iubitori ai fotbalului sibian îl vedeau 
ciştigat de formaţia locală.

Dar orice revanşă morală trebuie 
susţinută cu argumente concrete, fi
zice, in fotbal cu goluri, cu un joc 
net superior, lucru care nu s-a intlm- 
plat la Sibiu. Dimpotrivă. Reşiţenii 
au dovedit că nu întlmplător ocupă 
locul întîi în această serie cenuşie a 
diviziei B, că sínt echipa cea mai va
loroasă şi deci indicată spre a păşi în 
„societatea înaltă" a fotbalului nostru. 
Cum au dovedit-o? Mai simplu decît 
şi-ar fi dorit-o, pentru că avem con
vingerea că la Sibiu, C.S.M. Reşiţa 
n-a făcut cea mai bună partidă a sa...

Jocul începe cu atacuri sibiene, Stoi- 
eescu chiar trimite balonul periculos 
pe lîngă poartă (min. 1); în faza ime
diat următoare, sibienii sínt din nou 
In bună poziţie ofensivă, dar apărarea 
oaspeţilor rezistă şi declanşează un 
contraatac; extremul dreapta reşiţean 
Florea preia balonul, îl depăşeşte în 
viteză pe fundaşul Zaharia, centrează 
precis la Szilaghi care înscrie plasat 
pe lîngă Liebhardt (min. 3). In conti
nuare asistăm la o bună perioadă de 
atac a formaţiei sibiene, care nu dă 
timp oaspeţilor să-şi organizeze jocul. 
Curlnd, la o fază simplă dar foarte 
frumoasă, tabela de marcaj se echi

librează (min. 11); Schwartz centrează 
în faţa porţii, iar Ţurlea (cel mai bun 
de Ia sibieni în acest meci) inscrie cu 
capul; 1—1. După uşurinţa cu care 
s-a înscris golul egalării şi după ma
niera ofensivă a localnicilor era de 
aşteptat ca reşiţenii să n-o scoată prea 
bine la capăt pe stadionul sibian. Ca 
o confirmare a acestei optimiste pre
viziuni, în min. 15, acelaşi Ţurlea îl 
face din nou mat Pe Ilieş, preluînd 
conducerea pentru echipa sa. Avanta
jul de un gol „însuşit“ de sibieni se 
dovedeşte însă fragil. Mai ales că, 
incet-încet. sibienii slăbesc ritmul, nu 
mai acţionează pe spaţii largi, dind 
dovadă de oboseală şi lipsă de interes. 
Pe fondul apatiei echipei gazdă doar 
Ţurlea, Flichiş şi Răduţă acţionează 
ceva mai hotărît, în timp ce Schwartz 
se iroseşte în combinaţii minuscule, 
Creţu pierde legătura aeriană, cu ba
lonul, iar Stoicescu nu-şi mai poate 
deplasa propria greutate cu aceeaşi 
viteză ca la început... Starea aceasta 
de spirit se instituise de prin minutul 
60, aşa incit în minutul 65, cînd reşi- 
ţeanul Puşcaş a înscris golul egaliza
tor întreaga echipă sibiană căzuse to
tal pe gînduri.... Portarul Liebhardt 
se gîndea, probabil, în acel moment 
ce va face după cîştigarea partidei, 
cum va merge el cu echipa la masă... 
Balonul, trimis într-o doară de la 17 
metri, s-a strecurat, deci, uşurel in 
plasă... 2—2.

Jocul nu se încheie însă aici decît 
ca evoluţie a scorului. Asistăm în 
continuare la două schimbări în e- 
chipa sibiană: Drăgoi îl înlocuieşte pe 
Stoicescu (min. 65), iar Marcu îl 
schimbă pe Ţurlea (min. 70) — ultima

schimbare stîrnind proteste In rindul 
spectatorilor, deoarece ieşirea lui Ţur
lea a „retezat“ principalul atu ofen
siv al sibienilor. Pînă în min. 90 am 
aplaudat jocul bun prestat de înain
tarea formaţiei oaspete, susţinută e- 
xemplar de cei 1 000 de reşiţeni din 
tribune.

Fluierul final al arbitrului bucu- 
reştean A. Munich pune capăt unei 
partide care a dovedit vitalitatea şi 
capacitatea de joc a oaspeţilor şi a 
evidenţiat carenţele de ordin fizic, 
tactic şi .moral-volitiv ale localnicilor, 
făcîndu-i pe cei peste 7 000 de specta
tori sibieni să privească cu teamă spre 
periferia clasamentului...

v. cucu

R ezu lta te
Vulturii tex.—Gloria I—0
Olimpia Or.—Electroputere 3-0
Politehnica—C.F.R. Arad 0—0
C.S.M. Sibiu—C.S.M. Reşiţa 2—2
Olimpia S.M.—Metalurgistul 1—0
Chimia—Minerul Anina 2—1
Corvinul—C.F.R. Timişoara 1—1
Gaz metan—Minerul B.M. 2—0

C la sa m en t

Darie a sp u lb era t
„ v isu l“ băim ăr

injiiâo btiióí

G az m e ta n  M ediaş -  M inerul B aia M are 2 -0 (1 -0 )

1. C.S.M. Reşiţa 17 11 4 2 28- 9 26
2. Minerul B.M. 17 8 4 5  29-16 20
3. C.F.R. Tim. 17 7 5 5 19-13 19
4. Vulturii tex. 17 7 4 6  15-23 18
5. Politehnica 17 6 5 6  23-18 17
6. Metalurgistul 17 8 1 8 14-16 17
7. C.F.R. Arad 17 6 5 6  19-21 17
8. C.S.M. Sibiu 17 7 3 7 15-20 17
9. Corvinul 17 7 2 8  20-17 16

10. Chimia 17 7 2 8  27-25 16
XL Gloria 17 7 2 8  19-20 16
12. Minerul An. 17 7 2 8 20-26 16
13. Gaz metan 17 6 3 8  12-16 15
14. Olimpia S.M. 17 6 3 8  10-17 15
15. Olimpia Or. 17 6 2 9  21-22 14
16. Electroputere 17 5 3 9  13-25 13

Etapa viitoare — a XVlII-a — (2 a-

Reluarea campionatului pe teren 
propriu a fost marcată festiv: o fan
fară a precedat întîlnirea, intonind 
un marş sportiv. Jucătorilor ambelor 
echipe le-au fost oferite flori...

Timpiul admirabil a etras în tribuna 
*tadio»ului municipal peste 2 000 de 
spectatori, care în final s-au declarat 
mulţumiţi de evoluţia celor două e- 
ohlpe. Băimărenii au venit la Mediaş 
pentru a juca o carte mare, în lupta 
lor Indirectă de urmărire a liderului, 
C.S.M. Reşiţa.

Oaspeţii, dorind să pună în practică 
„lecţia" învăţată la Baia Mare încep 
bine, lăsînd impresia că vor ti greu 
de învins. Dar, după o dominare băi- 
măreană de... 10 minute, medieşenii 
pu* stăplnlre pe joc, creindu-şi prin 
cele două extreme — Macai şi Balaş 
— numeroase ocazii. Cuplul de înain
taşi centrali — Jiga-Darie — bine 
servit de mijlocaşii Pascal şi Lörintz 
funcţionează de asemenea din ce în ce 
mai bine. Ei supun unui adevărat a- 
sediu poarta lui Gornea. Acţiunile 
oaspeţilor, din ce In ce mai inconsis
tente, se spulberă pe rlnd, datorită atît 
jocului apărării cit şi preciziei în in
tervenţii a portarului Ioo. Acţionînd 
doar cu fostul internaţional Sasu în 
«.tac, apărarea medieşeană, în care 
au evoluat bine Dondoş, Lepădatu şi 
ttnărul Porima (component al lotului

naţional de juniori) a avut o sarcină 
destul de uşoară. Primul gol se înscrie 
In min. 22 prin Darie, care preia pu
ternic, sub bară o centrare a mijlo
caşului Pascal.

După pauză, băimărenii mai „scli
pesc“ citeva minute in speranţa unul 
rezultat egal, dar cei care conduc 
lupta sínt tot localnicii. Un mare me
rit în menţinerea ritmului alert al 
formaţiei gazdă revine liniei de mij
locaşi, care a muncit mult şi util, a- 
lergînd pe tot terenul. Oaspeţii au 
totuşi o bună ocazie de a anula avan
tajul de un gol al formaţiei gazdă 
(min. 49), cind Sasu, de Ia 12 metri, 
trage puternic pe lingă poartă. Con
semnăm, de asemenea, desele posibi
lităţi ale medieşenilor de a majora 
scorul: min. 50 Pascal, min. 51 Darie, 
min. 57 Ghiarmati, min. 73 Darie...

Cel de-al doilea gol al întîlnirii este 
inscris de acelaşi Darie (min. 85), 
printr-un şut sec de la 16 metri, care 
a încheiat de fapt o ţesătură de „un- 
doi“-iuri executate în cuplu cu Pe- 
trică.

A fost o victorie meritată, răsplata, 
de fapt, a unui efort colectiv, desfă
şurat timp de 90 de minute de forma
ţia locală. N. Stoiculescu (Rm. Vîlcea) 
a arbitrat excelent.

Z. RIŞNOVEANU

prilie): Electroputere Craiova — Chi
mia Făgăraş, Minerul Anina — Corvi
nul Hunedoara. Vulturii textila Lugoj 
— Politehnica Timişoara, Minerul B. 
Mare — Olimpia S. Mare, C.F.R. A- 
RAD — C.S.M. SIBIU, C.F.R. TIMI
ŞOARA — GAZ METAN MEDIAŞ, 
Metalurgistul Cugir — Gloria Bistriţa, 
C.S.M. Reşiţa — Olimpia Oradea.

RUGBY

Gazdele - la prima 
victorie din retur
C.S.M. Sibiu — Politehnica Iaşi

10-0 (3-0)
Partida de pe stadionul Metalul a 

prilejuit o confruntare viu disputată, 
în oare risipa de energie a stat pe 
primul plan. Este o constatare îmbu
curătoare această dorinţă a jucătorilor 
noştri de a-şi apropia evoluţia de ce
rinţele rugbyului actual. Datorită a- 
cestui fapt, meciul a fost alert, fazele 
de but abundînd.

Ambele echipe, învinse în primele 
două etape (e adevărat la scoruri 
strînse), au abordat partida cu multă 
ambiţie, vizlnd victoria. După un în
ceput în care iniţiativa aparţine ieşe
nilor, jocul se echilibrează, iar gaz
dele încep să se impună, deschizînd 
scorul (min. 11) printr-un drop de la 
30 m, prin Ţopa.

începutul reprizei secunde aparţine 
gazdelor, care atacă mai hotărit şi 
organizat, pentru a se distanţa. Ei 
reuşesc să înscrie din nou (min. 55) 
prin acelaşi Ţopa, care majorează 
scorul la 6—0, prin transformarea u- 
nui nou drop-gol.

Jocul se înfierbîntă, oaspeţii 
citeva acţiuni foarte periculoase, pe 
care le ratează sau sínt destrămate in 
ultimă instanţă de sibieni. Dar, pro- 
fitînd de o greşeală a apărării stu
denţilor (min. 70), Papeţ urmăreşte 
balonul şi reuşeşte o încercare, sta
bilind scorul final.

O victorie meritată a gazdelor, dar 
care s-a conturat destul de greu. Si
bienii s-au comportat în general bine, 
deci sperăm că in partida de duminică 
cu fruntaşa clasamentului Ştiinţa 
Petroşani ne vor aduc« noi satis
facţii.

A arbitrat bine Gh. Plrcălăbescu 
(Bucureşti).

Formaţia C.S.M.; Cherciu (Lomnă- 
şan), Cacoveanu (Găldeanu), Tomas 
Vinţe, Gangan — Agavriloaie, Manea, 
Cristea — Răşcanu, Ţopa — Tamaş, 
Papeţ, Schosch, Crîşmaru — Munteanu.

BASCHET, d iv iz ia  B (m)

0/impia Sibiu — 
Constructorul Arad 

82-74 (3 7 -3 2 )
Elevii antrenorului Flaviu Stoica au 

obţinut o excelentă victorie, în dauna 
unei echipe ou mari pretenţii la pro
movarea în prima divizie.

In acest joc — datorită unei bune 
pregătiri fizice — jucătorii sibieni au'i 
fost net superiori adversarilor lor, 
care au opus o dirză rezistenţă, dar, 
au cedat in final la o diferenţă de 4 
coşuri.

Principalii realizatori ai echipei 
gazdă: Potvarcu (27), Popesc.u (16),
Lupu (16).

B. MIRCEA

St Unta Mediaş —9 * 9

Ştiinţa Petroşani
102-72 (48-19)

! Medieşenii au reuşit să depăşească 
„bariera“ celor 100 de puncte, marcind 
51 de coşuri. Oaspeţii s-au „pierdut“ 
încă din prima repriză, cînd medie- 
şenii au punctat mai mult decit dublu. 
Cei mai buni de la gazde; Schuller 
(26), Şerban (25) şi Tătaru (18).

HANDBAL

Universitatea Cluj a cucerit prima ediţie 
a „Cupei primăverii“

Avanpremiera sezonului oficial de 
handbal în aer liber a fost marcată 
la Sibiu de un interesant turneu in
ternaţional feminin, în organizarea 
C.S.M. şi a Şcolii sportive Sibiu şi 
dotat cú „Cupa primăverii“.

La întrecere, desfăşurată timp de 
trei zile (24—26 martie) pe terenul 
Luceafărul au luat parte echipele 
Universitatea Cluj (divizia A), C.S.M. 
Sibiu (divizia B), Şcoala sportivă Si
biu (divizia naţională de juniori) şi

yv

In prima etapă a returului diviziei C
încă două puncte ia 
temelia locului de 

lider!

C.F.K. Simeria—Indepen
denţa Sibiu 1— 2 (1— 1)

Sibienii încep această primă partidă 
■ returului hotărîţi să cîştige două 
puncte, dar cei care înscriu primii 
sínt jucătorii gazdă. Iată faza: în min. 
20 un atacant al formaţiei locale por
nit din poziţie de ofsaid este oprit 
de Rubint prin fault. Arbitrul însă a 
preferat să sacţioneze „infracţiunea“ 
din faza a doua, deci . .. 1—0 pentru 
C.F.R. Bucuria spectatorilor nu du
rează însă decît pînă în min 37, cînd 
Cherciu transformă excelent — în 
maniera pe care i-o cunoaştem — o 
lovitură de la 18 metri. Pînă la pauză, 
cei care conduc ostilităţile sínt tot 
oaspeţii, care ratează trei mari ocazii 
de gol prin Floarea şi Soos (de două 
ori).

La reluare, jocul este la discreţia 
formaţiei sibiene, care-şi asigură vic
toria în min. 47, printr-un surprinză
tor gol, înscris de la 45 metri de 
Nagy! A fost un. şut puternic, cu 
boltă, care s-a strecurat la vinClu, în 
Ciuda plonjonului disperat al portaru

lui formaţiei gazdă. Restul partidei se 
desfăşoară în aceeaşi notă de supe
rioritate a oaspeţilor, care văzîndu-şi 
scopul atins se joacă cu ocaziile. . .

In formaţia sibiană au evoluat: 
Hizo, Boboloţ, Rubint, Nagy, Judele — 
Munteanu, Cherciu — Serfözö, Floa
rea (min. 60 Bucur), Pavloviéi (min. 
80 Dop), Soos.

C. V.

A.S.A. Sibiu—Textila Sebeş 
4—0 (2—0)

Meciul a fost de un bun nivel, 
A.S.A. deţinînd iniţiativa şi avînd de 
la început posibilitatea de a deschide 
scorul prin Crişan şi prin Niculescu. 
Oaspeţii contraatacă periculos prin 
Raica, In min. 43, în urma unei ac
ţiuni bine concepute de Berceanu, Ni
culescu primeşte o pasă bună, dri
blează doi apărători şi înscrie: 1—0 
pentru A.S.A. Nu trece decît un mi
nut şi. la o greşeală a apărării Tex
tilei, Crişan majorează scorul.

Imediat după reluare (min. 48) mi
litarii îşi măresc avantajul la 3—0 
prin Făt. care înscrie de la numai 
3 metri. In minutul 80 se realizează 
ultimul gol al partidei, totodată şi 
cel mai frumos, prin acelaşi Făt, care 
reia din volé o centrare a lui Crişan.

Bun arbitrajul prestat de Mihai Ni
colas din Braşov,

MIRCEA BABA

Metalul Copşa Mică— 
Constructorul Hunedoara 

2 — 0 ( 1 — 0)

Ea prima lor evoluţie oficială în 
retur, metalurgiştii copşeni s-au com
portat bine, cîştigînd mai uşor decit 
arată scorul. Partida a început cu ac
ţiuni foarte rapide şi gazdele deschid 
scorul în min. 18, prin Dodu II, care 
reia din volé o centrare precisă de la 
Spiridonescu. Majorarea scorului se 
produce în min. 51, cînd Spiridonescu 
fructifică şi el o centrare trimisă de 
Stănilâ. De menţionat că în min. 75 
mingea expediată cu putere de ace
laşi Spiridonescu loveşte bara, reve
nind in teren. Bun arbitrajul lui Ma
rian Stelian (Sighişoara).

M. FALICIU

C.F.R. Sighişoara—U.P.A.
Sibiu 0—0

După victoria sibienilor din tur 
(scor 5—1), feroviarii sighişoreni au 
dorit ca primul joc din retur să le 
aducă revanşa şi totodată două puncte 
preţioase în clasament. Dar jucătorii 
echipei sibiene au evoluat bine, apă- 
rîndu-sc cu 7—8 jucători. Gazdele au 
dominat în cea mai marc parte a jo
cului, trimiţind mingea de două ori 
în bară.

T. G.

Minerul Teliuc—Vitrometan 
Mediaş 3— 1

formaţia Haiduk Veliko din Negotin, 
lideră de toamnă in divizia B a cam
pionatului iugoslav.

Turneul s-a soldat cu victoria scon
tată a echipei Universitatea (antrenor. 
Tibeiriiu Rusu) care, dispunînd de un 
lot mai tehnic şi mai omogen, a învins 
cu 14—10 (8—3) pe Haiduk Veliko, cu 
12—8 (6—5) formaţia Şcolii sportive, 
iar in ultima zi a turneului a dispus 
de C.S.M. cu 10—9 (6—4). Pe locurile 
următoare s-au clasat: Haiduk Veliko 
(12—6 cu C.S.M. Sibiu şi 16—6 cu Şcoa
la sportivă) C.S.M. Sibiu (15—6 cu 
Şcoala sportivă) şi Şcoala sportivă.

 ̂sibian Metalul va găzdui partida ş 
£ dintre revelaţia acestei ediţii 
(! competiţiei, divizionara B, Metalul Í
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T.A.P.L M ediaş
Piaţa Republicii nr. 13

! ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
— 1 IMPIEGAT DE MIŞCARE
— 1 JURISCONSULT
— VÎNZĂTORI REMIZIERI.

! încadrarea şi salarizarea va fi conform H.C.M. 914Í j 
I 1968. i
L_.

Casa de Economii şi Consemnaţiuni
j ------------------------------------

I Ş t i a ţ i  c ă _
— in cursul anului 1971, un număr de 1488 depunători la C.E.C. 

din întreaga tară au ciştigat cite un autoturism, Iar dintre aceştia 82 
sînt dtn judeţul Sibiu?

— din cele 412 cîştiguri acordate in trimestrul I 1972 pe tară, 24 
aparţin depunătorilor din judeţul Sibiu?

Pentru a participa la tragerea la sorti pentru trimestrul II 1972, 
puteţi depune sau completa, pînă la data de 31 martie a.c. inclusiv, 
suma de 5 000 lei pe un libret de economii cn dobindă şi ctştigurt tn 
autoturisme Ia orice unitate C.E.C. proprie.

Uzina mecanică IVfîrsa
telefon 1 91 05,

ANGAJEAZĂ:
— 1 legător-compactor, care să lucreze în cadrul ţ 

uzinei, pentru legarea şi compactarea actelor ţ 
ce se arhivează. ţ

IANCU BOŢOCAN I  (

(
Condiţii de salarizare conform reglementărilor în \

\vigoare.
^Informaţii suplimentare la sediul uziuzinei.

.V .V .W .V .V /A V A V .V A W A V .W A

C o o p e ra tiv a  d e  co n su m  
A m e l i a

cu sediul în str. Gării nr. 31 

ANGAJEAZĂ PRIN C O N C U R S :
— ŞEF SERVICIU CONTABILITATE.. 

CONDIŢII:
— studii superioare de specialitate şi 5 ani ve

chime în funcţii economice de specialitate sau
— studii medii, dacă a îndeplinit funcţii econo

mice în specialitatea contabilitate minimum 
9 ani.

Relaţii suplimentare se pot obţine zilnic la serviciul 
personal sau prin telefon la nr. 45.

. '.V A W /A ’.W .V .W A

Vînd Dacia 1100, perfectă stare. Ba
natului 9, apartament 5, Georgescu.

Vînd maşină tricotat pulovere, 
marca Busch. Sibiu, str. Timotei Po- 
povici 15.

Miercuri, 29 martie, ora 10, se vinda 
la licitaţie în str. Goethe 9, la lonescu 
Mihail: acordeon Hohner 120 başi, te
levizor Modern, frigider Fram.

Vînd maşină de cusut, electrică, 
Singer. Str. Teilor nr. 2.

Vînd strung paralel, lungime 1 500, 
cu pod. Cisnădie, str. Tîrgului 8, 
Klein Viktor.

Vînd casă, 2 apartamente, unul liber, 
grădină. Sibiu, str. Cibinului 6.

Vînd maşină de tricotat pulovere 
Vistamatic, stare perfectă. Telefon 
1 19 86.

Renault 10 de vînzare, perfectă 
stare. Telefon 2 31 32 sau 1 37 73.

Vînd Skoda MB 1000, 40 000 km, 
stare bună. Telefon 7 10 85.

Comitetul oamenilor muncii de 
Ia Uzina mecanică Mîrşa, cu adin- 
că durere, anunţă încetarea din 
viaţă, în 25 martie 1972, a regreta
tului colaborator, inginer şef al 
uzinei

ing. IOAN BARAC 
căruia ii vom păstra o vie amin
tire.
Inmormintarea va avea loc azi, 
28 martie 1972, ora 14,30, la cimi
tirul municipal Sibiu.

Cumpăr aur dentar. Informaţii Me
diaş, str. Lenin 6, telefon 14 25.

In veci neconsolată, Cornelia, anunţă 
cu nemărginită durere stingerea din 
viaţă, după o scurtă, dar grea sufe
rinţă, a mult regretatului său soţ 

ing. IOAN BARAC.
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CINEMA■azi... azi... azi...

28 MARTIE TELEVIZIUNE
•  1661 — A murit Vasile Lupu, dom

nitor al Moldovei între anii 1634—
1653.

•  90 de ani de la naşterea lui Gheor- 
ghe Filipescu, inginer, autorul u- 
nor studii importante de rezistenţă 
a materialelor, elasticitate şi cal
culul construcţiilor (m. 1937).

•  Se împlinesc 30 de ani de cînd au 
fost executaţi de către fascişti 
Pompiliu Stefu şi Nicolae Mohă- 
nescu, militanţi ai mişcării mun
citoreşti (n. 1910 şi, respectiv, 
1914).

o 1949 — A murit Alecu Constanti- 
nescu (n. 1873).

9,00 Deschiderea emisiunii de dimi
neaţă. Telex. 9,05 Tele-scoală — Elemente 
de alqebră (I). Ecuaţii (matematică, clasa 
a VIII-al. — Opera lui Ion Creanaă — 
model de valorificare oriainală a limbii 
poporului (litevatura-roman). 10,00 Curs 
de limba rusă (lecţia a 9-al. 10,30 Ex-

Terra '72. 10,55 Căminul (reluare). 11,40 
Film seria!: Patru tanchisti si un cîine 
(VIII) — reluare 12,35 Telejurnal. 16,30— 
17,00 Curs de limba franceză — Lecţia a 
6-a — reluare. 17,30 Deschiderea emi
siunii de dună-amiază. Cum vorbim? 17,50 
Muzică populară interpretată de orchestra 
ansamblului „Ciocîrlia". 18,15 Tele-uni- 
versitate — Istoria civilizaţiei. Dicţionar 
politic. Stiintă — Atomul (I) — de la 
Democrit Ia Hirosima. 19,00 Muzică. 19.15 
Publicitate. 19,20 1 001 de seri: Fabule 
de La Fontaine: .Dreptatea leului". 19,30 
Telejurnal. 20,00 Seară de teatru — Cîn- 
ticele comice, de Vasile Alecsandri. Pre
mieră TV. 21,10 Prim plan — inq. Mircea 
Ion Popa. Erou a! Muncii Socialiste, di
rector creneral al orunului de uzine Re
şiţa. 21.40 Secvenţe celebre. Peciqv Flem- 
mino si Jean Claude Kilv in filmul Va
lea Soarelui. 22,15 Tele-olob: R.A. Eqipt 
— Reportai filmat. 22,30 24 de ore.

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme călduroasă, cu cerul 
temporar acoperit. Vintul va sufla 
slab pînă la potrivit din sectorul ves
tic. Temperaturile minime vor fi cu
prinse între minus 2 şl plus 2 grade, 
iar cele maxime vor oscila între plus 
13 şi 16 grade. Cadru din filmul DIN NOU DESPRE DRAGOSTE

SIBIU: PACEA: Cea mai frumoasă 
soţie (orele 9,00: 11,30; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,00); ARTA: Pădurea pierdută 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; TINERETULUI: Sprijiniţi-! pe
şerif (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); INDEPENDENŢA:
Mihail Strogoff (orele 11,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Love Story 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: I.a patru paşi 
de infinit (orele 10,00; 16,30; 18,30;
20.30) ; I. L. CAR AGI ALE: Sunetul 
muzicii, seriile I şi II (orele 10,00; 
14,00; 17,00 şi 20,00).

CISNÂDIE: POPULAR: Bătălia de 
pe Neretva (orele 10,00; 17,00 şi 
20,00).

AGNITA: 8 MAI: Tunelul (orele 
10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Ursul şi păpuşa (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Tripla verificare 
(orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BAl: Din nou despre dra
goste (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Greşeala fatală (orele 17,00 şi 19,00).
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M U N C A  PO LITIC O - 
EDUCA TIVÂ

la cota cerinţelor şi 
exigenţelor actuale

Un colectiv al Comitetului jude
ţean de partid a analizat activitatea 
desfăşurată de Comitetul orăşenesc 
de partid Ocna Sibiului, de organi
zaţiile de masă şi obşteşti pentru 
înfăptuirea sarcinilor economice, po
litice şi organizatorice, modul cum 
sínt aplicate hotărîrile organelor su
perioare de partid şi propriile hotă- 
rîri.

Analizînd problemele în domeniul 
muncii organizatorice, colectivul de 
îndrumare şi control a apreciat că 
biioul Comitetului orăşenesc de 
partid a folosit un stil de muncă 
adecvat îndeplinirii sarcinilor ce i-au 
stat in faţă, In atenţia biroului şi 
Comitetului orăşenesc, precum şi pe 
agenda de lucru a organizaţiilor de 
bază, au stat cele mai importante 
probleme privind activitatea econo
mică, politică, educativă, organiza
torică, edilitar-gospodărească-socială. 
Parüciplnd la un număr mare de acti
vităţi — adunări de partid, sindicale, 
obşteşti •— membrii colectivului au 
remarcat faptul că membrii de partid 
îşi aduc o contribuţie substanţială la 
dezbaterea şi clarificarea probleme
lor, contribuind cu soluţii valoroase 
la îmbunătăţirea activităţii in dome
niul discutat. Din acest punct de 
vedere, ţinem să remarcăm activi
tatea majorităţii membrilor de partid 
din organizaţiile de bază • de la 
C.A.P. Topîrcea, Fabrica de cuţite, 
Staţiunea balneară, Consiliul popu
lar. Cu bune rezultate în muncă îşi 
desfăşoară activitatea şi comisiile pe 
probleme. în programele lor au fost 
cuprinse spre studiu şi rezolvate o 
serie de probleme care au făcut 
obiectul unor şedinţe de birou sau 
plenare de comitet. Activitate 
fructuoasă s-a depus şi pe linia în
tăririi rinduriior organizaţiilor de 
bază.

Controlul efectuat a scos însă în 
evidenţă şi unele carenţe de ordin 
organizatoric. De exemplu, în cele 
două organizaţii de bază din cadrul 
C.A.P. de pe raza oraşului, deşi s-a 
analizat activitatea necorespunză
toare din sectorul zootehnic, măsu
rile luate n-au fost finalizate. Ca 
urmare, efectivele la speciile bovine 
şi ovine, cît şi producţiile obţinute 
de la acestea n-au fost îndeplinite 
conform planului de producţie. De
ficienţele au pornit de la modul de
fectuos In care , s-a făcut asigurarea 
bazei furajere. Această situaţie s-a 
repercutat negativ asupra hranei ani
malelor, a sănătăţii lor în special. 
Numai In 1971, la C.A.P. Ocna Si
biului au fost scoase din efectiv ca 
inapte pentru producţie 225 vaci, iar 
un număr destul de însemnat de bo
vine au fost sacrificate de nece
sitate, fără să mai vorbim de mor
talităţi. Despre realizarea veniturilor 
planificate din unele sectoare de 
producţie nici nu se poate vorbi. De 
exemplu, în anul care a trecut, la 
C.A.P. Ocna Sibiului, cele 150 fami
lii de stupi n-au adus nici un venit, 
iar veniturile realizate din sectoarele 
vegetal şi animal n-au atins cota 
planificată.

Referindu-se la activitatea econo
mică a Fabricii de cuţite, colectivul 
de îndrumare şi control a consemnat 
rezultate pozitive în primele două 
luni, în ceea ce priveşte îndeplinirea 
indicatorilor de plan. Cu toate aces
tea se constată o slabă ritmicitate a 
producţiei, ca urmare a lipsurilor 
manifestate în organizarea şi condu
cerea procesului de producţie. Spre 
exemplu, în decada I a lunii ianua
rie s-au înregistrat doar 19 la sută, 
iar în decada a Il-a din luna februa
rie — 25 la sută din producţia afe
rentă lunilor respective.

Faţă de cele relatate mai sus se 
impune asigurarea unei asistenţe 
tehnice corespunzătoare din partea 
maiştrilor, utilizarea maşinilor la 
cota planificată, o mai mare stabili
tate a cadrelor.

Organizaţiile de partid, de sindicat 
şi U.T.C., comitetul oamenilor muncii 
trebuie să acţioneze mai eficient 
pentru formarea unei opinii de masă, 
să inlervină operativ în combaterea 
manifestărilor negative de la locul 
de muncă.

In domeniul muncii de propa
gandă, Comitetul orăşenesc de partid

Pe m a rg in e a  con tro lu lu i 
e fe c tu a t  de  un  co lec tiv  
al C o m ite tu lu i ju d e ţe a n  
de  p a r tid  la C o m ite tu l 
o ră ş e n e sc  de  p a rtid  

O cna Sibiului

este angajat puternic, prin diferite 
forme şi metode, la înfăptuirea mă
surilor privind îmbunătăţirea activi
tăţii ideologice şi de propagandă, de 
educare a maselor în vederea creş
terii conştiinţei socialiste a acestora. 
Din multiplele probleme reţinem 
faptul că informarea politică a mem
brilor de partid, a oamenilor muncii, 
plivind politica internă şi externă a 
partidului şi statului nostru, se face 
cu destulă regularitate. în adunările 
de partid s-au dezbătut diferite pro
bleme ale muncii ideologice şi de 
educare a membrilor de partid. La 
învăţămintul de partid s-au asigurat 
propagandişti bine pregătiţi, iar dez
baterile se ridică la un nivel supe
rior faţă de anii trecuţi. O notă bună 
se poate da şi activităţilor desfăşu
rate de colectivele gazetelor satirice 
de la Fabrica de cuţite şi a gazetei 
„Reflector“ a oraşului, care abor
dează cele mai importante probleme 
şi combate cu operativitate indisci
plina, furtul, manifestările de chiul 
etc.

Staţia de radioficare a oraşului 
realizează emisiuni săptămînale, cu 
UTi bogat conţinut de idei, relevînd 
forme moderne ale muncii politice 
de masă. Pe linia muncii cultural- 
educative apreciem faptul că s-a rea
lizat un număr suficient de formaţii 
artistice (cor, teatru, brigăzi artistice, 
dansuri, orchestră de muzică uşoară 
şi populară) care numai în acest an 
au avut o activitate bogată atît pe 
plan local cît şi la diferite con
cursuri în afara oraşului.

Cu toate rezultatele bune obţinute, 
considerăm că este necesar să amin
tim că propaganda prin lecţii şi con
ferinţe trebuie să fie mai mult di
versificată prin tematica sa, să cu
prindă o arie mai largă de probleme 
în scopul asigurării cerinţelor spiri
tuale ale oamenilor. în acest con
text este bine să se ţină mai mult 
seama de categoriile de cetăţeni, de 
particularităţile de vîrstă, de sex, de 
pteocupările lor. Este necesar să se 
intensifice propaganda prin confe
rinţe mai ales în rîndurile ţăranilor 
cooperatori, să fie explicate şi popu
larizate legile ţării, sensul lor poli
tic. Din activitatea bogată a muncii 
de propagandă lipsesc unele forme 
care şi-au dovedit eficienţa (simpo
zioane, seri ştiinţifice, întrebări şi 
răspunsuri, mese rotunde, concursuri 
pe diferite teme etc.). Ele pot fi or
ganizate mai ales cu tineretul, care 
este dornic să participe în număr 
mare la cît mai multe acţiuni edu
cative, utile.

Aprecieri pozitive s-au făcut şi în 
domeniul muncii desfăşurate de or

ganizaţiile sindicale, de U.T.C., con
siliul popular, staţiunea balneară, 
dar spaţiul nu ne permite să dez
voltăm toate capitolele analizate.

Din cele relatate rezultă că, prin- 
tr-o intensă activitate, Comitetul 
orăşenesc de partid, organizaţiile de 
bază au reuşit să înfăptuiască hotă
rîrile luate, să conducă cu mai multă 
competenţă şi spirit de răspundere 
întreaga activitate economică, poli
tică şi cultural-educativă din cuprin
sul oraşului Ocna Sibiului.

D. OLARU

În tîln ire  a z ia r iştilo r
In zilele de 25 şi 26 martie a 

avut loc la Braşov o întîlnire a 
ziariştilor din judeţele Argeş, Bra
şov, Bacău, Covasna, Crişana, Har
ghita, Prahova, Sibiu şi din ora
şul Bucureşti. La simpozionul care 
a avut loc cu acest prilej, cei 
aproape 150 participanţi au făcut 
un schimb de păreri privind in
formaţia în presă, ancheta econo
mică şi socială şi oglindirea lite
raturii şi artei în paginile ziare'or.

Intllnirea a fost urmată de În

treceri sportive în cadrul celei 
de-a 3-a ediţii a „Cupei de iarnă“ 
a Uniunii Ziariştilor din România 
— filiala Braşov. Programul con
cursului a cuprins întreceri de şah, 
tenis de masă şi popice. Totalizind 
cel mai mare număr de puncte, 
sportivii de la Agerpres s-au si
tuat pe primul loc. Looul II a re
venit formaţiei judeţului Braşov, 
iar locul III celei din Sibiu.

(Agerpres)

Un nou cen tru  de 
in form are şi d o cu m en ta re

Sîmbătă, 25 martie, la Clubul ti
neretului din Mediaş, din iniţiativa 
Comitetului municipal de partid, a 
fost deschis un nou centru de in
formare şi documentare. La deschi
dere au participat tovarăşii Mihai 
Bîrsan şi Iosif Eckenreiter, secre
tari ai Comitetului municipal de 
partid, precum şi activişti de partid 
şi ai U.T.C., membri ai birourilor 
organizaţiilor de partid. După cum 
arăta tovarăşul Cornel Jeler, di
rector al Cabinetului municipal de 
partid, noul centru este dotat cu 
peste 2 000 volume din diferite do
menii, punind astfel la dispoziţia 
propagandiştilor, cursanţilor, de la

învăţămintul de partid şi U.T.C., 
precum şi a celor interesaţi, un 
bogat material bibliografic şi do
cumentar. Pe lingă noul centru 
funcţionează un colectiv obştesc 
compus din aproape 30 tovarăşi, 
cadre de partid, de stat şi din 
economie, care dau consultaţii şi 
îndrumări asupra materialelor ce 
se studiază in cadrul învăţămîntu- 
lui de partid şi de U.T.C. Noul 
centru de informare şi documentare 
funcţionează după următorul pro
gram: lunea, miercurea, joia şi 
vinerea între orele 17—21, iar sim- 
băta între orele 8—12.

În tîln ire în tre  e le v i  
şi m u n citori fru n taşi 

de la uzina „ In d ep en d en ţa
Pe agenda acţiunilor iniţiate de 

organizaţia U.T.C. a Şcolii generale 
nr. 18 din Sibiu se înscrie şi întâl
nirea de sîmbătă, 25 martie, in 
cadrul căreia a avut loc o intere
santă discuţie pe tema orientării 
şi integrării şcolare şi profesionale 
a elevilor claselor a VIII-a, cu 
muncitori fruntaşi din uzina „In
dependenţa“. In cadrul dialogului 
purtat, muncitorii Alexandru Voss 
(lăcătuş), Gheorghe Vecsei (strun
gar), Mihai Mititelu (sculer matri- 
ţer), Gheorghe Stoia (frezor) au 
vorbit elevilor despre necesitatea 
orientării tineretului şcolar spre 
munca productivă, despre frumu
seţea şi satisfacţiile pe care le 
oferă munca in uzină, despre ne
cesitatea pregătirii şcolare la ni
velul cerinţelor producţiei şi ale

tehnicii moderne.
Cu mult interes au ascultat elevii 

pe lăcătuşul Alexandru Voss, aflat 
în al 35-lea .an la uzina „Indepen
denţa“, cit şi pe strungarul fruntaş 
Gheorghe Vecsei care, la „Olim
piada strungarului“, s-a clasat pe 
locul al II-lea în etapa finală des
făşurată la Bucureşti.

Muncitorilor fruntaşi li s-au pus 
o serie de întrebări legate de pro
ducţie, maşinile la care lucrează 
tinerii din uzină, calităţile pe care 
trebuie să le aibă un bun strungar, 
un bun lăcătuş. Intîlnirea s-a ter
minat cu invitaţia adresată elevi
lor de a vizita uzina „Indepen
denţa“ pentru a-i reintllni pe oas
peţi la locul lor de muncă.

Prof. N. SMARANDACHE

Hala lamlnoarelor de la filatura „U Iunie", Cisnădie
Foto: HORST BUCHFELNER

RECEPTIVITATE
LA CRITICĂ? A fo s t

dar... s -a  te rm in a t!
Din partea conducerii I.J.P.V.L.F. 

Sibiu primim o scrisoare în oare di
rectorul acestei unităţi, inginerul 
Dumitru Lăţea, Îşi manifestă indig
narea faţă de conţinutul articolului 
„I.J.P.V.L.F. Sibiu trebuie să-şi îm
bunătăţească activitatea“, apărut, sub 
semnătura inginerului Mircea Novac, 
de la Inspectoratul judeţean pentru 
controlul calităţii produselor, în zia
rul nostru nr. 1258 din 10 martie a.c.

„In conţinutul articolului apar unele 
afirmaţii lipsite de adevăr, care eu 
le consider ca o încălcare a legilor 
în vigoare şi pentru care cer să se 
analizeze, pentru că, consider că 
(N.N.: topica frazei nu ne aparţine!) 
o publicaţie în presă vine să infor
meze cititorul, nu să-l dezinformeze, 
aşa cum se face in acest articol“, 
afirmă inginerul Dumitru Lăţea.

La o primă citire oricine este ten
tat să acorde încredere celor afir
mate de directorul I.J.P.V.L.F. Sibiu. 
Da, se mai întîmplă, mai apar > şi în 
presă uneori, foarte rar — şi le so
cotim grave greşeli — redări eronate 
ale unor realităţi.

Oare, tn cazul de faţă aşa stau 
lucrurile?

Ne pare rău, dar trebuie să subli- 
niem poziţia declarai refractară la 
critică a conducerii I.J.P.V.L.F. Sibiu. 
In repetate rinduri am scris despre 
unele deficienţe din activitatea aces
tei unităţi, în speranţa că vor fi luate 
măsuri pentru eradicarea stărilor ne
corespunzătoare de lucruri. Dar in 
locul unei poziţii sănătoase, realiste, 
conducerea întreprinderii a manifes
tat — manifestă încă — o atitudine 
lipsită de maturitate politică, res- 
pingind orice idee referitoare la de
ficienţele semnalate în activitatea 
I.J.P.V.L.F. Sibiu.

Şi de data aceasta, trecind cu uşu
rinţă peste analiza realelor fenomene 
negative ce sini semnalate în artico
lul amintit, inginerul Dumitru Lăţea 
îşi manifestă iritarea faţă de critica 
adusă, face afirmaţii oare leş din ca
drul gtndirii creatoare, constructive.

Subliniem că am citit — cu stu
poare — declaraţia dată de responsa
bilul C.T.C. din cadrul I.J.P.V.L.F. 
Sibiu, în care este subliniată dispo- 

■ ziţia inginerului D. Lăţea în privinţa 
interdicţiei de a semna procesele ver

bale încheiate de orice organ din 
afara întreprinderii. Or, în scrisoarea 
trimisă nouă, inginerul D. Lăţea -nea 
gă şi această realitate.

Noi nu considerăm — nu putem 
considera — că o critică realistă, 
constructivă poate blama, poate 
duce prejudicii morale omului căruia 
îi este adresată. Dimpotrivă, avem 
convingerea că orice critică justă 
este un mijloc eficient de înlăturare 
a deficienţelor, contribuie direct la 
redresarea situaţiilor nesatisfăcătoa 
re. Numai aşa putem aprecia rolul 
criticii In viaţa noastră socială, nu 
mai astfel vom fi In stare să sporim 
aportul pe care flecare sîntem obli
gaţi să-l avem la ridicarea societăţii 
noastre pe cele mai înalte culmi ale 
civilizaţiei.

Aşa ar fi trebuit să fie înţeleasă 
critica şi de către inginerul D. Lăţea, 
directorul I.J.P.V.L.F. Sibiu.

Să sperăm că aşa va fi înţeleasă 
în viitor orice „aluzie“ critică la 
dresa conducerii acestei întreprinderi

GH. GRÄDINARU

Sincope ale 
comerţului 

agniţean
(Urmare din pag. I>

insiste mai mult pentru lărgirea nu
mărului de abonaţi, dar acest lucru 
depinde în primul rînd de felul cum 
sínt rezolvate problemele de apro
vizionare, mărirea numărului perso
nalului de deservire şi în special 
divesificarea meniurilor.

Din punctul de vedere al aprovi
zionării, la unităţile de legume şi 
fructe se manifestă serioase carenţe. 
Acestea, împletite cu lipsa de recep
tivitate şi responsabilitate a salaria
ţilor din aceste unităţii dăunează 
mult comerţului agniţean. Bunăoară, 
la magazinul nr. 1 Legume şi fructe, 
care aparţine de C.L.F. Mediaş, raf
turile erau aproape goale. Erau ex
puse cîteva gulii, pline de praf, 
ceapă, morcovi şi încă vreo două- 
trei articole. în depozit de asemenea, 
nu se găsea nimic. Spunem nimio 
gîndindu-ne la marfă vandabilă, de
oarece în magazie zac de luni de 
zile cîteva lăzi cu bulion alterat $S 
5 butoaie cu mere stricate. Sînt ţi
nute pentru justificare, dar cam de 
mult — din decembrie. In plus, tot 
în magazie, doi cetăţeni străini de 
magazin se „cinsteau" cu ja. treia“ 
sticlă de Tîrnave.

Despre magazinul nr. 8 nu avem 
nimic de spus deoarece la ora 17 
(program 16—20) obloanele erau în
că trase.

In magazinele alimentare se simte 
lipsa anumitor mărfuri care conside
răm că nu ridică probleme de apro
vizionare, mai mult este vorba de 
neglijenţă. Ne referim la pateuri, 
haşeuri, ardei pentru umplut, pastă 
de roşii, compoturi de vişine, căp
şuni, piersici, caise, ape minerale 
etc.

In ce priveşte produsele de pani
ficaţie, situaţia intilnită a fost cu to
tul necorespunzătoare. Atît în ma
gazinele alimentare cît şl la centrele 
de pîine se vindea pline interme
diară fără aspect cormerciai, foarte 
uscată sau necoaptă. De asemenea, 
lipseau cu desăvirşire specialităţile 
de panificaţie.

Lista deficienţelor constatate în 
comerţul alimentar agniţean poate 
continua. Ne oprim aici considerind 
că acestea sínt suficiente pentru a 
constitui un semnal de alarmă pen
tru forurile răspunzătoare de o atare 
stare de lucruri. Va trebui să se 
simtă mai mult aportul organelor de 
control din cadrul U.J.C.C. In acelaşi 
timp întreprinderea judeţeană de 
panificaţie va trebui să la măsuri de 
urgenţă pentru redresarea situaţiei 
existente la secţia de producţie din 
Agnita. Fără îndoială, este nevoie 
şi de o îndrumare şi un control mat 
operativ din partea organelor de 
specialitate ale Consiliului popular 
orăşenesc, o colaborare mai activă 
între acestea şi unităţile judeţene 
ale cooperaţiei de consum.

Intr-una din secţiile productive ale Fabricii de mănuşi şi ciorapi Agnita
Foto: FRED NUSS

Participarea maselor populare la 
viaţa politică reprezintă o cucerire 
revoluţionară, una dintre cele mai 
semnificative caracteristici ale epocii 
noastre. In patria noastră, drepturile 
politice ale maselor populare au fost 
recunoscute şi garantate îndată după 
eliberare. Dar recunoaşterea legală 
şi garantarea dreptului maselor de 
a participa la viaţa politică reprezintă 
abia începutul, prima cucerire revo
luţionară dintr-un proces îndelungat 
de transformări radicale, în cadrul 
cărora poporul pătrunde masiv în 
procesul politic, participînd tot mai 
activ şi tot mai conştient la făurirea 
propriei sale istorii. Pentru a parti
cipa cu adevărat, deplin şi permanent 
la viaţa politică trebuie revoluţionată 
Însăşi concepţia maselor despre poli
tică, este necesară formarea, educarea 
politică a maselor. Documentele de 
partid recente, mai ales plenarele 
C.C. al P.C.R. di® iulie şi noiembrie 
1971 care au analizat activitatea po- 
litico-ideologică şi educativă şi au 
stabilit măsurile necesare in vederea 
Îmbunătăţirii acestei munci, se înscriu 
ca momente esenţiale in acest proces 
de lărgire a participării conştiente a 
maselor la viaţa politică. Se pot des
prinde două dimensiuni ale acestui 
proces: activitatea politico-educativă 
de dezvoltare a conştiinţei politice a 
maselor pe de o parte, activitatea în
soţită de intensificarea participării 
maselor la conducerea politică a so
cietăţii pe de altă parte, — ambele 
dimensiuni desfăşurate ca un proces 
unitar.

„Participarea celor ce muncesc, fără 
deosebire de naţionalitate, Ia conduce
rea societăţii — spunea tovarăşul 
NICOLAE CEAUŞESCU la plenara 
C.C. al P.C.R. din noiembrie 1971 — 
reprezintă nu numai o dezvoltare con
tinuă a democraţiei socialiste, dar şi 
o înaltă şcoală politică de educare so
cialistă, de creştere a răspunderii fie
cărui cetăţean faţă de interesele ge
nerale ale colectivităţii, ale întregii 
naţiuni socialiste".

Participarea la viaţa politică este

P O L I T I C A  -  o  a c t i v i t a t e  d e  m a s ă
CONSTANTIN CUCIUC, asistent la catedra de doctrine politice a Facultăţii de filozofie — Bucureşti

un fenomen social dinamic, care în 
anii noştri se dezvoltă neîntrerupt, 
odată cu lărgirea democraţiei socia
liste, cu perfecţionarea formelor de 
organizare şi conducere a societăţii 
noastre, cu formarea unei înalte con
ştiinţe socialiste. Făurirea societăţii 
socialiste multilateral dezvoltate se 
realizează şi prin ridicarea pe o treap
tă superioară a participării maselor 
la viaţa politică. Transformările re
voluţionare din viaţa social-economi- 
că, mutaţiile radicale produse în con
ştiinţa maselor elimină treptat aspec
tele şi manifestările de apatie sau 
indiferentism politic. Activitatea po- 
litico-ideologică şi educativă desfăşu
rată astăzi va ridica la un nivel co
respunzător nu numai comportamentul 
politic ci însăşi felul de a gîndi, con
cepţia despre politică a maselor 
populare. In articolul „Filozofia — o 
ştiinţă de masă“, publicat in „Tribuna 
Sibiului“, dr. Ovidiu Trăsnea remarca 
însemnătatea excepţională pe care o 
au documentele din iulie şi noiembrie 
ale partidului nostru atît pentru per
fecţionarea noilor relaţii din societa
tea noastră cît şi pentru ridicarea 
conştiinţei socialiste a maselor, a felu
lui de a gîndi.

Activitatea şi participarea, compor
tamentul depind în mare măsură 
şi de acest „mod de a gîndi“, de a 
înţelege şi a adera conştient la un 
anumit program de acţiune. Formarea 
concepţiei politice noi, schimbarea 
opticii despre activitatea şi domeniul 
politic este un proces îndelungat care 
nu se termină ci abia începe cu recu
noaşterea şi garantarea drepturilor po
litice ale maselor populare. Conştiinţa

politică este un domeniu în care tre
cutul a lăsat urme adinei. Cucerirea 
puterii politice de către clasa munci
toare şi succesele obţinute în con
struirea socialismului constituie con
diţii obiective determinante pentru 
participarea maselor populare la ac
tivitatea politică. Dar în domeniul 
conştiinţei, a felului de a gîndi este 
încă necesară o intensă muncă edu
cativă.

In treout, masele populare erau în
depărtate de la viaţa politică. Exis
tau unele sfere ale vieţii sociale în 
care masele populare nu aveau acces, 
nu numai datorită impedimentelor 
legale, ci mai ales piedicilor reale. 
Spre exemplu, filozofia, munca ştiin
ţifică sau ştiinţa in general erau do
menii inaccesibile maselor. Rareori 
tineri excepţionali reuşeau să pene
treze prin toată reţeaua de taxe, greu
tăţi materiale, restricţii legale pentru 
a ajunge in unul din aceste domenii 
de activitate. Asemenea activităţi ră- 
mîneau apanajul restrîns al unei pă
turi subţiri promovată din rîndul cla
selor dominante. Pentru oamenii de 
rînd ştiinţa era o lume străină, neîn
ţeleasă, cu un limbaj propriu, legată 
foarte puţin de interesele sale. „Acti
vitatea de răspîridire a ştiinţei şi de 
culturalizare“ a maselor ou care se 
lăudau uneori teoreticienii sau unele 
partide burgheze era, în ultimă in
stanţă, un mod deghizat de manevrare 
a oamenilor simpli în interesul po
litic al acelei grupări.

Şi participarea la viaţa politică era 
în trecut un domeniu în general in
accesibil şi străin maselor populare. 
Chiar dacă prin constituţiile burgheze

erau recunoscute multe drepturi po
litice, în practică ele rămîneau for
male, negarantate, îngrădite şi sus
pendate. Modalitatea reală şi cea mai 
profundă de garantare a lor ajr fi tre
buit să afecteze însăşi relaţiile de pro
ducţie şi modul de repartiţie a pro
prietăţii, adică să modifice însăşi e- 
senţa vieţii politice, ceea ce tocmai 
intra în contradicţie cu interesele po
litice ale burgheziei. Dar neparticipa- 
rea maselor la viaţa politică nu era 
o desesizare politică absolută a aces
tora, ci o rezervă faţă de politica bur
gheziei. Elementele cele mai conşti
ente din rîndul maselor populare des
făşurau . o activitate politică, dar neo
ficială, împotriva intereselor politice 
ale burgheziei, luptau pentru apărarea 
intereselor democratice. Chiar dezin
teresul şi abţinerea maselor de la ac
tivitatea politică poate fi înţeleasă-ca 
o modalitate specifică de rezistenţă 
politică, ca un activism neadeziv la 
politica oficială.

Dar şi un alt aspect al vieţii poli
tice din trecut a creat o atmosferă 
de neîncredere, de rezervă faţă de 
activitatea politică. Chiar şi atunci 
cînd masele populare erau solicitate 
să-şi exprime opinia, cum era spre 
exemplu dreptul de vot, cea mai ma
re parte a alegătorilor de rînd era 
manevrată, împinsă intr-o direcţie 
sau alta, împotriva voinţei şi intere
selor lor, prin activitatea de propa
gandă şi politizare, făcută cu mijloa
ce subtile, prin corupţie şi uneori 
prin cele mai brutale şi ilegale mij
loace. Alegătorul, prin vot, nu-şi a- 
legea un reprezentant al intereselor 
sale, ci trebuia să opteze între repre

zentanţii diferitelor partide sau gru
pări politice, toate deopotrivă de străi
ne intereselor populare. Puterea tre
cea de la o grupare politică la alta, 
conservîndu-se în mîna claselor ex
ploatatoare, Lipsit de posibilitatea de 
a-şi exprima opinia, chiar şi atunci 
cînd era consultat, omul de rînd de
venea neînorezător în activitatea po
litică, se manifesta rezervat. De a- 
ceea, în trecut votul reprezenta o 
problemă nu pentru cel care vota ci 
pentru politician. Pentru masele popu
lare, dintr-un drept, votul se trans
forma într-o obligaţie, o parodie in 
care era manevrat să se pronunţe 
împotriva propriilor interese, prilejul 
votărilor reprezintă de obicei pentru 
alegător situaţii frecvente de surpri
ze neplăcute.

In aceste împrejurări masele rămî
neau efectiv şi afectiv străine, dezin
teresate faţă de activitatea politică. 
Situaţia este asemănătoare şi astăzi 
în statele capitaliste. Lipsite de po
sibilitatea de a-şi exprima interesele 
prin activitatea politică, masele trec 
uneori temporar prin perioade de la
tenţă politică ostentativă. Unii teore
ticieni burghezi au tras concluzia că 
în ultimele două decenii masele popu
lare au intrat într-o perioadă de a- 
patie politică, manifestă dezinteres 
faţă de politică, faţă de ideologie. Ei 
au dezvoltat teorii ca cea a „depoli- 
tizării", „dezideologizării“, declarînd 
dezinteresul politic un fenomen du
rabil şi permanent, caracteristic epo
cii actuale. Aceste teorii au fost in
firmate însă de realitate; în ultimii 
ani asistăm la un avînt al mişcărilor 
revendicative şi protestatare ale ma

selor populare. Apatia politică, chiar 
atunci cînd există, reprezintă tot o 
manifestare politică, o atitudine de 
rezervă, de neadeziune faţă de poli
tica oficială. Uneori, cind cele mai 
elementare drepturi politice sint în
călcate, chiar organizaţiile politice 
progresiste recomandă abţinerea stra
tegică de la vot, aceasta reprezentînd 
un mod specific de luptă, de parti
cipare politică.

Toate aceste modalităţi specifice, în 
care se exprimă viaţa politică în o- 
rînduirile bazate pe exploatare, crea- 
ză pentru omul de rînd o imagine 
deformată a vieţii politice: un dome
niu al abilităţilor de culise, mistifi
cărilor şi nesincerităţii — faţă de ca
re omul de rînd, tradiţional, îşi for
mează convingerea că trebuie să ră- 
mînă rezervat şi neobservat.

Activitatea politică are şi cîteva ca
racteristici proprii, care o deosebeso 
de alte forme de activitate şi care, 
neînţelese, sau eronat interpretate, 
îndeamnă de asemenea la rezerve fa
ţă de o participare activă. Clasicii 
marxismului au definit statul ca in
strument de dominaţie cu caracter de 
clasă. Mulţi politologi contemporani 
înţeleg prin politic domeniul mani
festării autoritare, a exercitării pu
terii, chiar a constrîngerii legitime. 
In afara numeroaselor critici care se 
pot aduce încercărilor burgheze de 
a defini politicul în totalitatea lui cu 
activitate de eonstrîngere (Marx re
marca dominaţia statului care este 
un instrument al politicului), rămîne 
sesizată ideea că domeniul politic 
conţine procese de autoritate, pute
re, violenţă, chiar sacralii ate ş.a.

Prin asemenea procese şi eu instru
mente specifice, politicul efectuează 
.activitatea de. reglator general la ni
velul întregii vieţi sociale. Neînţele
gerea reală a acestor caracteristici 
determină un proces de fetişizare a 
politicului. Mulţi consideră că, avînd 
dreptul de reglare autoritară, politi
cul este scos în afara existenţei so
ciale şi eşti cu atit mai liniştit cu 
cît stai mai departe de activitatea 
politică. Elemente ale unei asemenea 
opinii continuă să existe şi as
tăzi. Unii sínt destul de liniştiţi 
cînd nici nu li se solicită părerea, 
votează cînd „li se cere“, după care 
se consideră scoşi din circuitul po
litic. Delegatul pe care ei l-au votat, 
devine o persoană autonomă, care în
deplineşte o activitate în afara con
trolului alegătorilor.

O slabă participare şi o restrînsă 
conştiinţă politică duce la următoa
rea situaţie, paradoxală: alegătorul a- 
lege în mod liber un deputat care 
să-i reprezinte interesele, pentru a 
renunţa după aceea la orice iniţiati
vă politică.

Instaurarea dictaturii proletariatului 
a asigurat tuturor cetăţenilor drep
tul de a participa activ la viaţa po
litică. Datorită unor cauze social-po- 
litice, gnoseologice, şi chiar econo
mice, Intr-o anumită perioadă, activi
tatea politică a maselor populare nu 
se realizează în sensul ei cel mai de
plin. Conştiinţa politică, felul de a 
gîndi asupra politicului şi modul de 
a gîndi politic, conservă viziuni în
guste, de rezervă şi suspiciuni, In 
cadrul democraţiei socialiste toţi cei 
ce muncesc au dreptul să participe la 
viaţa politică a societăţii. Folosirea 
reală a acestui drept este însă strîns 
legată de ridicarea nivelului politico- 
ideologic, a conştiinţei socialiste a în
tregului popor. De aceea măsurile re
cente pentru îmbunătăţirea activităţii 
ideologice şi politico-educative a tu
turor oamenilor muncii au o însem
nătate excepţională şi pentru partici- 
parea tot mai deplină a maselor ia 
activitatea politică.



Pagina 4 T r ib u n a  S ib iu lu i =
WBBIIBHMIMBHM— — B— BB1

A m il V , n r .  1273
tm m m m m ttsm m m m m m m m

Vizita tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU 

în Republica Zambia 
şi Republica Unită Tanzania

în onoarea preşedintelui Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste Româ
nia, Nioolae Ceauşescu, şi a tovarăşei 
Elena Ceauşescu, duminică seara, pre
şedintele Republicii Zambia, Kenneth 
David Kanada, şi doamna Betty Ka un
da au oferit o recepţie. Au luat parte 
ion Păţan, vicepreşedinte al Consiliu
lui de Miniştri şi ministru al comer
ţului exterior, Corneliu Mănescu, mi
nistrul afacerilor externe, Bujor Al
măşan, ministrul minelor, petrolului şi 
geologiei, şi alte persoane oficiale care

Plecarea din Lusaka
(Urmare 'din pag. I)

sa economică şi socială, în întărirea 
independenţei şi suveranităţii, multă 
prosperitate şi pace. Adresindu-se pre
şedintelui Kaunda, tovarăşul Nicqlae 
Ceauşescu a spus: Îmi exprim convin
gerea că ne vom vedea mai des şi vă 
aşteptăm cit mai curînd în România, 
pe dvs. şi doamna Kaunda.

După întîlnirea cu ziariştii, a avut 
loc ceremonia oficială de rămas bun.

Aeroportul este împodobit cu dra
pelele de stat ale României şi Zambiei 
şi cu portretele celor doi preşedinţi. 
Numeroşi locuitori ai capitalei aclamă 
şl ovaţionează tot timpul. Se scan
dează „Ceauşescu-Ceauşescu“.

Sosirea în Dar Es Salaam
(Urmare din pag. I)

lutaţi cu cordialitate prietenească, la 
sosirea lor pe aeroportul internaţional 
Kilimandjaro din Dar Es Salaam, îm
podobit cu drapelele de stat ale celor 
două ţări, de preşedintele Republicii 
Unite, Tanzania, Julius Kambarage 
Nyerere, de primul vicepreşedinte, 
Abeid Amâni Karúmé, al doilea vice
preşedinte şi prim-ministru, Rashidi 
Mafaume Kawawa, ministrul afaceri
lor externe, John Malesela, şi de co
mandantul forţelor populare de apă
rare. Cei doi şefi de stat îşi string 
cu căldură mîinile.

După datina locului, tinere fete în 
costume naţionale aşează pe umerii 
oaspeţilor ghirlande din flori multi
colore de savană.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu pre
zintă gazdelor personalităţile oficiale 
române care îl însoţesc.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu şi 
şeful statului tanzanian, Julius Kam
barage Nyerere, iau loc apoi pe un 
podium de onoare. Se intonează imnu
rile de stat ale României şi Tanzaniei, 
în timp ce răsună 21 de salve de arti
lerie.

.Şeful statului român primeşte apoi 
raportul comandantului gărzii de o- 
noare, după care trece în revistă tru
pele aliniate pe aeroport.

tn continuarea ceremoniei, rînd pa 
rtnd aduc omagiile lor preşedintelui 
Nicolae Ceauşescu, tovarăşei Elena 
Ceauşescu, personalităţi marcante ale 
vieţii publice şi obşteşti tanzaniene.

Vizita la Universitate
Preşedintele Consiliului de Stat, 

Nicolae Ceauşescu, şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu, însoţiţi de R. M. Kawawa, 
al doilea vicepreşedinte al Republicii 
Tanzania şi prim-ministru, şi alte per-

Din ţările socialiste

şi Cheia, deputaţi, conducători de in
stituţii centrale şi alte personalităţi 
ale vieţii publice zambiene.

Au luat parte şefii misiunilor diplo
matice acreditaţi la Lusaka, precum 
şi Aurel Ardeleanu, ambasadorul 
României în Zambia. In timpul recep
ţiei, desfăşurată într-o atmosferă de 
caldă cordialitate şi prietenie, pre
şedintele Kenneth David Kaunda şi 
preşedintele Nicolae Ceauşescu au 
rostit toasturi.

W. Zuze şi Cheia, de la alte perso
nalităţi zambiene, şefii misiunilor di
plomatice, ambasadorul român, Aurel 
Ardeleanu, membrii ambasadei şi ai 
agenţiei economice, specialiştii români.

La scara avionului, preşedintele 
Nicolae Ceauşescu şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu, ceilalţi oaspeţi români îşi 
iai^ rămas bun de la preşedintele Zam
biei şi doamna Kaunda, îşi string mîi
nile cu căldură şi cordialitate.

La ora 9,30 (ora locală), avionul pre
zidenţial românesc decolează de pe 
aeroportul din Lusaka, spre Dar Es 
Salaam, a şasea Capitală africană din 
cele opt înscrise în programul vizitei 
conducătorului partidului şi statului 
nostru.

Din maşina deschisă, cei âoî pre
şedinţi răspund cu cordialitate mani
festărilor de entuziasm ale mulţimii. 
Notăm, de asemenea, prezenţa masivă 
a militanţilor Tanu, : mărturie preg
nantă a legăturilor P.C.R. cu acest 
partid, ca şi cu Partidul Afro-Shirazi, 
legături a căror evoluţie pozitivă 
aduce o importantă contribuţie la în
tărirea frontului antiimperialist. Lo
zinci scrise pe banderole care se în
tind pe întreaga lăţime a arterelor 
parcurse proclamă în limbile română 
şi swahili: „România şi Tanzania se 
află în primele rînduri ale luptei îm
potriva colonialismului, imperialismu
lui şi exploatării“.

Coloana oficială ajunge la Palatul 
Prezidenţial, unde se află aliniată o 
gardă formată din membri ai forţe
lor populare de apărare. Tineri şi 
tinere intonează un cîntec de bun ve
nit, în care îşi exprimă marea bucu
rie de a avea ca oaspeţi stimaţi 
pe preşedintele României socialiste, 
Nicolae Ceauşescu, pe tovarăşa Elena 
Ceauşescu.

In continuare, cei doi preşedinţi se 
întreţin cîteva minute în mod cordial,

Debutînd sub asemenea auspicii, vi
zita în Republica Unită Tanzania în
dreptăţeşte convingerea că evoluţia 
pozitivă a raporturilor dintre cele 
două ţări, întemeiate pe egalitate şi 
respect reciproc va cunoaşte un nou 
şi puternic impuls, dezvoltarea aces
tor raporturi servind, deopotrivă inte
reselor ambelor popoare, cauzei păcii 
şi progresului în întreaga lume.

Almăşan, precum şi îon Drînceanu, 
ambasadorul României în Tanzania.

Reportajul vizitei a fost realizat de: 
ION CÂRJE

• ADRIAN IONESCU
ROMULUS CÄPLESCU

Declaraţia comună 
româno-zambiană

UNCTAD, ce va avea loc la Santiago 
de Chile şi au exprimat' speranţa că 
rezultatele acesteia vor reflecta inte
resele ţărilor în curs de dezvoltare, 
indiferent de orînduirea lor socială 
sau zona geografică în care se află.

Cele două părţi au dat expresie pro
fundei lor preocupări faţă de exis
tenţa In diverse regiuni ale lumii a 
unor focare de război şi tensiune, care 
prime jduiesc pacea şi securitatea 
internaţională.

In ceea ce priveşte Indochina, Re
publica Socialistă România şi Repu
blica Zambia sínt solidare şi sprijină 
activ lupta eroică a popoarelor viet
namez, cambodgian şi laoţian pentru 
libertate şi independenţă naţională. 
In acest sens, ele s-au pronunţat pen
tru retragerea totală a tuturor tru
pelor S.U.A. şi ale aliaţilor lor din 
Vietnam, Cambodgia şi Laos, pentru 
ca popoarele din Indochina să poată 
hotărî singure asupra căilor dezvol
tării lor politice, economice , şi sociale, 
fără nici un fel de amestec din afară. 
Cele două ţări susţin propunerile de 
pace ale R.D. Vietnam şi ale Guver
nului Revoluţionar Provizoriu al Re
publicii Vietnamului de Sud.

In legătură cu situaţia din Orientul 
Apropiat, cele două părţi au reafirmat 
sprijinul lor în favoarea unei soluţio
nări politice a conflictului, pe baza 
rezoluţiei Consiliului de Securitate 
nr. 242 din 22 noiembrie 1967. Ele s-au 
pronunţat pentru reglementarea pro
blemei populaţiei palestiniene potrivit 
aspiraţiilor sale naţionale.

Cei doi şefi de stat au reafirmat că 
înfăptuirea dezarmării generale şi to
tale, în primul rlnd a celei nucleare, 
are o importanţă primordială pentru 
omenire. în acest sens, ei apreciază 
ca fiind stringentă adoptarea unor 
măsuri hotărite şi eficace care să 
conducă la încetarea cursei înarmări
lor şi realizarea altor măsuri, inclu
siv crearea de zone denuclearizate în 
diverse părţi ale lumii. Aceasta ar 
permite dirijarea resurselor materiale 
folosite actualmente în domeniul mi
litar spre scopuri paşnice, in interesul 
ţuturor popoarelor, pentru lichidarea 
stării de subdezvoltare.

NICOLAE CEAUŞESCU
Preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste 

România

Cele două părţi 6U lost de «cbf'd el 
realizarea păcii şi securităţii, extinde
rea cooperării în Europa vor exercita 
o influenţă pozitivă asupra păcii şi 
securităţii internaţionale. De aceea, 
ele au salutat perspectiva convocării 
unei conferinţe general-europene, In
tr-un viitor apropiat, cu participarea, 
pe baze egale, a tuturor ţărilor din 
Europa şi a altor ţări interesate.

Ambele părţi au relevat rolul deo
sebit ce revine O.N.U. în menţinerea 
păcii şi securităţii în lume, in promo
varea colaborării internaţionale. Ele 
au salutat restabilirea drepturilor le
gitime ale Republicii Populare Chi
neze la O.N.U., considerind acest act 
drept un pas important în direcţia 
realizării scopurilor şi obiectivelor, 
organizaţiei. De asemenea, au apre
ciat necesitatea continuării procesului 
de realizare a universalităţii O.N.U. 
ceea ce ar contribui la creşterea efi
cienţei activităţii organizaţiei.
" Preşedintele Nicolae Ceauşescu si 
preşedintele Kenneth David Kaunda 
şi-au exprimat satisfacţia în legătură 
cu faptul că actuala vizită în Repu
blica Zambia a preşedintelui Consi
liului de Stat al Republicii Socialiste 
România, ca şi vizita în Republica 
Socialistă România a preşedintelui 
Republicii Zambia, în 1970, au contri
buit la dezvoltarea relaţiilor de prie
tenie şi colaborare între cele două 
ţări şi popoare.

Apreciind importanţa şi utilitatea 
contactelor personale, aportul acestora 
la mai buna cunoaştere şi înţelegere, 
cei doi preşedinţi au convenit să con
tinue in viitor vizitele la toate nive
lurile şi în toate domeniile de activi
tate, în scopul de a contribui la am
plificarea şi diversificarea legăturilor 
româno-zambiene.

Preşedintele Nioolae Ceauşescu, 
doamna Elena Ceauşescu, precum şi 
personalităţile care l-au însoţit, au 
exprimat mulţumiri cordiale pre
şedintelui Kenneth David Kaunda. 
doamnei Kaunda, Partidului Unit al 
Independenţei Naţionale, guvernului si 
întregului popor zambian, pentru ospi
talitatea prietenească ce le-a fost re
zervată în tot timpul vizitei.

dr. KENNETH DAVID  
KAUNDA
Preşedintele 

Republicii Zambia

Vizita în S ta te le  Unite a D elegaţiei 
Consiliului Economic, condusă 
de tovarăşul Manea Mănescu

Moscova 27 (Agerpres), —- Specia
liştii sovietici lucrează în prezent la 
crearea unui sistem automatizat de 
dirijare a producţiei pe întreaga eco
nomie naţională. Sistemul va furniza 
ministerelor şi departamentelor infor
maţiile necesare pentru adoptarea 
soluţiilor celor mar avantajoase in 
diferite domenii ale economiei, cit şi 
pe întreaga ţară. Prima linie a aces
tui sistem va fi folosită pentru cal
cularea variantelor planului de per
spectivă al dezvoltării economiei so
vietice.

In cincinalul precedent — 1966— 
1970 — In Uniunea Sovietică au fost 
create peste 400 de sisteme automa
tizate de dirijare a producţiei, pro
filate pe diverse specialităţi.

Unul dintre ele — „Asu-Pribor* —* 
planifică producţia şi dirijează pro
cesele de fabricaţie a instrumentelor. 
Principalul rezultat al introducerii 
acestui sistem îl constituie faptul că 
el oferă posibilitatea de a dirija rapid 
toate fabricile constructoare de instru
mente şi dispozitive ale Uniunii So
vietice — de la Kiev şi Vladivostok.

■»

Pekin 27 (Agerpres). — Printre lo
calităţile din R.P. Chineză care au 
Înregistrat în anii de după eliberare 
o dezvoltare fără precedent, integrîn-

Recepţie
însoţesc în vizita sa în Africa pe şe
ful statului român. Au participat, de 
asemenea, Mai-nza Chona, vicepre
şedinte al Republicii Zambia, Elijah 
Mudenda, ministrul afacerilor externe, 
Humphrey Mulemba, ministrul mine
lor şi dezvoltării mineritului, Axente 
Soko, ministrul comerţului şi al in
dustriei, şi alţi membri ai guvernului, 
membri ai conducerii Partidului Unit 
al Independenţei Naţionale, comandan
ţii forţelor armate terestre, aeriene şi 
ale poliţiei — K. Chinkvli, W. Zuze

O unitate de gardă prezintă onorul.
Se intonează imnurile naţionale ale 

României şi Zambiei.
Preşedintele Consiliului de Stat, 

Nicolae Ceauşescu, trece apoi în re
vistă garda de onoare.

In timpul ceremoniei s-au tras 21 
de salve de artilerie.

Intr-o atmosferă vie, însufleţită, 
preşedintele Nicolae Ceauşescu, tova
răşa Elena Ceauşescu, precum şi Ion 
Păţan, Corneliu Mănescu şi Bujor 
Almăşan îşi iau rămas bun de la vi
cepreşedintele Republicii Zambia, 
Mamza Chona, cu soţia, ministrul a- 
facerilor externe, Elijah H. Mudenda, 
comandanţii armatei zambiene, for
ţelor aeriene şi poliţiei — K. Chinkvli,

Membrii coloniei române, printre 
care specialiştii care lucrează la rea
lizarea unor obiective economice din 
Tanzania, salută., cu căldură pe pre
şedintele Consiliului de Stat.

Preşedintele tanzanian invită apoi 
pe oaspeţi să asiste la tradiţionale 
dansuri populare Ngoma. Numeroşi 
oameni ai muncii aflaţi în incinta 
aeroportului îşi exprimă exuberant 
bucuria, aclamă îndelung, ovaţionează 
în cinstea prieteniei dintre România 
şi Tanzania.

In aplauzele entuziaste ale celor 
prezenţi, cei. doi preşedinţi iau loc 
într-o maşină deschisă, îndreptîndu-se 
spre Palatul Prezidenţial (Ikulu), re
şedinţa rezervată oaspeţilor. Este o 
zi ou un soare puternic, deosebit de 
călduroasă, briza oceanului abia în
dulcind zăpuşeala. Sosirea preşedin
telui Consiliului de Stat al României 
socialiste a atras însă ca un magnet 
zeci şi zeci de mii de locuitori ai Dar 
Es Salaam-ului, oraş al cărui nume 
înseamnă „Portul păcii“. Fete şi fe
mei, îmbrăcate în frumosul port na
ţional „Baibui“, de o îneîntătoare pa
letă coloristică, dansează. Urările nu 
mâi contenesc. Se strigă „Bun venit 
în Tanzania preşedintelui Ceauşescu“. 
Pe mari banderole se poate citii 
„Waishi maisha maijurais Ceauşescu 
na Nyerere“, („Trăiască preşedinţii 
Ceauşescu şi Nyerere“), „Urăm viaţă 
lungă preşedintelui Ceauşescu“, „Căl
duros bun venit în Tanzania doamnei 
Elena Ceauşescu“.

soane oficiale au vizitat, în cursul 
după-amiezii, Universitatea din Dar 
Es Salaam.

împreună cu şeful statului român 
au vizitat această instituţie tovarăşii 
Ion Păţan, Corneliu Mănescu şi Bujor

du-se în circuitul de valori economice 
şi culturale ale ţării se numără şi 
oraşul Sining, din mord-vestül R.P. 
Chineze, Aici au fost construite peste 
300 de unităţi industriale, care pro
duc laminate de oţel, maşini-unelte, 
camioane, tractoare, tuburi electro
nice, chimicale, articole de in şi lină, 
medicamente. Numai în acest an, 
gama produselor realizate la Sining 
s-a îmbogăţit cu peste 1 000 de noi 
articole, printre care se numără ci
mentul, confecţiile din stofe de lină, 
produse chimice. Volumul producţiei 
industriale globale realizate în 1971 
a depăşit de peste trei ori nivelul 
atins în 1965.

*
Ulan Bator 27 (Agerpres). — In

prezent, in R.P; Mongolă, aproxima
tiv 70 la sută din transporturile de 
mărfuri şi 90 la sută din transportu
rile de pasageri se • efectuează cu 

, mijloace auto. Numeroşi conducători 
auto şi-au asumat obligaţia de a lucia 
pe un camion fără reparaţii capitale 
pină la nn milion tone-kilometri. La 
această „mişcare a milionarilor“ 
participă în prezent peste 1 000 de 
conducători auto.

*
Budapesta 27 (Agerpres). — Ac

tualul pl&n Cincinal (1971—1975) pre

vede modernizarea pe scară largă a 
industriei textile ungare, in acest 
scop alocîndu-se 14,5 miliarde de fo- 
rinţi. Principala atenţie se acordă re
înnoirii parcului de maşini: din ţă
rile socialiste vor fi importate uti
laje în valoare de 65—70 milioane 
ruble, iar din ţările capitaliste în va
loare de 60—65 milioane dolari.

Modernizarea va avea ca efect 
sporirea cu 40 la sută a producţiei 
industriei textile, ramură ce furni
zează în prezent 9 la sută din pro
ducţia industrială a Ungariei.

*
Berlin 27 (Agerpres). — Colecti

vul uzinelor „Dieselmotorenwerke“
. din R.D. Germană a sărbătorit a 25-a 
aniversare de la dala întemeierii în
treprinderii. într-un sfert de secol, 
această întreprindere a produs peste 
200 de mari motoare Diesel navale, 
cu o putere totală de peste un mi- 

, lion de cai putere. Motoarele pro
duse la „Dieselmotorenwerke" din 
Rostock au fost instalate pe zeci de 

. nave, care pot fi întîlnite în prezent 
pe multe din mările şi oceanele lu
mii.

Datorită lucrărilor de extindere şi 
modernizare a întreprinderii, în 
cursul cincinalului trecut, producţia 
ei a crescut de trei ori, iar producti
vitatea muncii a crescut cu 75 la 
sută.

(Urmare dfa pag. D
Constantin Mitea, ccmsîlîer al preşedin
telui Consiliului de Stat, Vasile Răuţă, 
adjunct al ministrului comerţului ex
terior, Florian Stoica, director gene
ral adjunct în Ministerul Comerţului 
Exterior, Ovidiu Popescu, consilier î* 
Ministerul Afacerilor Externe:

— din partea zambiană! Mainza 
M. Chona, vicepreşedinte al Republicii 
Zambia, Reuben C. Kamanga, minis
trul dezvoltării rurale, Elijah H. K. 
Mudenda, ministrul afacerilor externe, 
John Mwanakatwe, ministrul finanţe
lor, Lewis Chaagufu, ministrul aface
rilor interne, Humphrey Mulemba, 
ministrul minelor şi dezvoltării mi
neritului, A. J. Soko, ministrul comer
ţului şi industriei, Aaron M. Milner, 
secretar general al guvernului, P. J. 
Firmino Lusaka, ambasadorul Repu
blicii Zambia în Republica Socialistă 
România, precum şi alte ofisialităţi 
zambiene.

In cadrul convorbirilor oficiale, 
care s-au desfăşurat într-o atmosferă 
de prietenie şi înţelegere mutuală, 
cei doi preşedinţi au analizat stadiul 
relaţiilor bilaterale între cele două 
ţări. Ei şi-au exprimat deplina satis
facţie faţă de realizările obţinute în 
ultimii ani în lărgirea şi diversifica
rea relaţiilor bilaterale şi a colabo
rării pe multiple planuri dintre Re
publica Socialistă România şi Repu
blica Zambia.

Partea română a luat cunoştinţă cu 
deplină satisfacţie despre dorinţa păr
ţii zambiene de a deschide, cît mai 
curînd posibil, o ambasadă a Repu
blicii Zambia la Bucureşti.

Cei doi preşedinţi, menţionînd cu 
satisfacţie eforturile lăudabile ale di
feritelor ţări africane în lansarea unor: 
programe de reconstrucţie socială, 
s-au pronunţat pentru prudenţă şi 
vigilenţă şi au subliniat în mod deo
sebit faptul că obiectivele trebuie să 
fie simple şi clare; dacă se doreşte 
stimularea pe mai departe a dezvol
tării economice, accentul va trebui să 
fie pus pe sporirea numărului cadre

lor tehnice calificate în toate sectoa
rele economice, domeniu ia care Re
publica Socialistă România a promis 
că va acorda asistenţă.

Cele două părţi au discutat, de ase
menea, despre o serie de probleme 
referitoare la comerţul internaţional 
şi dezvoltarea economică în general.

In legătură cu relaţiile economice 
bilatprşle, Cei doi preşedinţi au căzut 
de acord Că acestea trebuie să fia 
promovate pe mai departe cu priori
tate şi şi-au manifestat interesul pen
tru dezvoltarea colaborării economice, 
tehnice şi culturale în avantajul re
ciproc al ambelor ţări. în  acest scop, 
a fost constituit un Comitet guverna
mental mixt pentru colaborare econo
mică şi tehnică. Protocolul adoptat la 
prima sesiune a comitetului mixt, 
care a avut loc la Lusaka, în pe
rioada vizitei, prevede măsuri con
crete pentru realizarea obiectivelor 
convenite, precum şi noi obiective în 
domeniile minier, al industriei con
strucţiilor de maşini, industriei uşoa
re, al agriculturii, asistenţă tehnică şi 
pregătirea de cadre în diferite dome
nii de specialitate.

In vederea extinderii cooperării 
economice şi tehnice între cele două 
ţări, pentru construirea de obiective 
industriale de interes vital pentru gu
vernul Zambiei, partea română a fost 
de acord să livreze instalaţii complete 
şi uzine, maşini, echipament tehnic, 
studii de rentabilitate, proiecte şi li
cenţe pe credit, în condiţii avanta
joase. Partea română s-a declarat de 
acord să ofere Republicii Zambia un 
credit în valoare de 50 milioane do
lari S.U.A., pentru realizarea unor. 
obiective ce urmează să fie stabilite 
în conformitate cu prevederile memo
randumului de înţelegere semnat în
tre cele două ţări.

Cele două părţi s-au declarat de 
acord că realizarea unor obiective in
dustriale cu participare mixtă ar con
stitui cel mai eficient mijloc de am
plificare a colaborării economice şi 
tehnice bilaterale.

In scopul promovării comerţului 
dintre cele două ţări, preşedintele 
Nicolae Ceauşescu a acceptat invitaţia 
preşedintelui Kenneth David Kaunda 
pentru participarea României la vii
torul Tîrg internaţional al Zambiei, 
care va avea loc în prima săptămînă 
a lunii iulie din acest an, in oraşul 
Ndola.

Guvernul Zambiei a luat notă cu 
satisfacţie şi cu apreciere despre ac
tivitatea minieră a Geomin-ului, în
treprindere de Stat a Republicii So
cialiste România, şi salută prezenţa pe 
mai departe în Zambia a întreprin
derii Geomin. Ambele părţi au căzut 
de acord să faciliteze sporirea parti
cipării Geomin-ului în industria mi
nieră din Zambia, examinînd-posibili
tăţile de dezvoltare a acesteia pe bază 
de- participare mixtă.

In privinţa cooperării în domeniul 
minier între cele două ţări, partea 
română va da tot sprijinul pentru 
pregătirea profesională de cadre, în 
conformitate cu cerinţele şi dorinţa 
părţii zambiene.

Partea zambiană a solicitat părţii 
române să studieze posibilitatea acor
dării de asistenţă în vederea creării 
în Zambia a unui institut de pregă
tire pentru ingineri minieri, geologi, 
metalurgişti, precum şi a altor forme 
de calificare profesională şi tehnică.

Partea zambiană s-a declarat de 
acord să ia în consideraţie, ca obiec- 

. tive de participare mixtă, perimetrele 
de la Mukambo şi Sebembere, pre
cum şi orice alte propuneri din do
meniul minier, de natură să contri
buie la dezvoltarea Zambiei şi să în
tărească prietenia care există între 
cele două ţări, în condiţiile prevăzute 
în protocolul privind atribuţiile Co
mitetului mixt de colaborare econo
mică şi tehnică, şi în memorandumul 
de înţelegere între Zambia şi Româ
nia.

'Animate de dorinţa de a facilita 
contactele intre cele două ţări şi po
poare, cele două părţi au semnat un 
acord privind desfiinţarea vizelor, 
precum şi un program de schimburi 
cultural ştiinţifice pentru anii 1972— 
1973.

Secretarul general al Partidului Co
munist Român, Nicolae Ceauşescu, şi 
preşedintele Partidului Unit al 
Independenţei Naţionale, Kenneth 
David Kaunda, s-au informat reciproc 
asupra activităţii partidelor respecti
ve. Ei şi-au exprimat dorinţa comună 
de a dezvolta legăturile de prietenie 
şi colaborare între cele două partide, 
pe baza stimei şi respectului mutual, 
ceea ce corespunde interesului uni
tăţii forţelor antiimperialiste, cauzei 
păcii, democraţiei şi progresului. S-a 
convenit, de asemenea, să se intensi
fice contactele dintre cele două 
partide, prin informări reciproce şi 
schimburi de delegaţii.

Partea română felicită poporul zam
bian şi Partidul Unit al Independen
ţei Naţionale pentru realizările obţi
nute. sub conducerea dr. Kenneth 
David Kaunda, mai ales în ceea ce 
priveşte edificarea unei vieţi libere 
şi independente, în dezvoltarea unei 
economii prospere, bazată pe valorifi
carea deplină a bogăţiilor sale, pre
cum şi în crearea unei culturi naţio
nale.

Partea zambiană a dat 0 înaltă 
apreciere succeselor obţinute de po
porul român şi de Partidul Comunist 
Român, sub conducerea secretarului 
general, Nicolae Ceauşescu, în opera 
de construire a societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate, în crearea u- 
nei economii puternic industrializate, 
în înflorirea ştiinţei şi tehnologiei 
avansate şi a unei culturi moderne.

Cei doi preşedinţi au procedat la 
un amplu schimb de păreri asupra 
problemelor internaţionale actuale. Ei 
au apreciat că forţele progresului, 
democraţiei şi păcii, mişcarea de eli
berare naţională şi voinţa fermă a po
poarelor de a trăi într-un climat de 
încredere şi securitate se manifestă 
cu tot mai multă vigoare in lumea 
conteinporană. Ei au subliniat că im
primarea In Viaţa internaţională a 
unui curs hotărît de destindere, co
laborare şi pace reclamă întărirea 
unităţii de acţiune a frontului anti- 
tmperialist, precum şi contribuţia tot 
mai activă a tuturor ţărilor, indife
rent de mărimea şi potenţialul lor, la 
soluţionarea principalelor problem» 
Internaţionale.

In acest context, a fost relevai 
aportul ţărilor nealiniate la promova
rea unor relaţii normale între state, 
la extinderea cooperării internaţio
nale şi însănătoşirea atmosferei poli
tice în lume. Exprimînd hotărîrea ce
lor două ţări de a contribui la des
tinderea internaţională, preşedintele 
Nicolae Ceauşescu şi preşedintele dr. 
Kenneth David Kaunda au subliniat 
necesitatea vitală a respectării în ra
porturile interstatale a principiilor in
dependenţei şi suveranităţii naţionale, 
neamestecului în treburile interne, 
excluderii forţei sau a ameninţării cu 
folosirea forţei, egalităţii în drepturi 
şi avantajului reciproc, a dreptului 
sacru al fiecărui popor şi al fiecărei 
ţări de a decide asupra propriilor 
destine.

In ceea ce priveşte mişcarea de eli
berare naţională, cele două părţi au 
declarat că vor continua să acorde 
sprijin multilateral luptei popoarelor 
din Angola, Mozambic, Gulneea-Bissau, 
Namibia şi din alte teritorii aflate 
încă sub dominaţie străină, pentru 
cucerirea libertăţii şi independenţei şi 
înfăptuirea năzuinţelor lor legitime de 
progres economic, politic şi social. Ele 
au condamnat cu energie politica de 
apartheid şi discriminare rasială din 
Republica Sud-Africană şi Rhodesia, 
politica colonialistă dusă de Portugalia, 
cerînd să se pună capăt neîntîrziat a- 
eestor practici care încalcă flagrant 
drepturile şi libertăţile fundamentale 
hle omului. In acest cadru, s-a apre
ciat că trebuie să se adopte măsuri 
concrete şi imediate în vederea apli
cării Declaraţiei O.N.U. privind acor
darea independenţei ţărilor şi po
poarelor coloniale şi a diferitelor re
zoluţii ale Naţiunilor Unite privind 
decolonizarea şi apartheidul. Ele au 
subliniat importanţa faptului că, pen
tru prima oară, o sesiune a Consiliu
lui de Securitate al O.N.U., dedicată 
acestor probleme, a avut loc pe con
tinentul african.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu şi 
preşedintele Kenneth David Kaunda 
au exprimat puncte de vedere simi
lare în ceea ce priveşte semnificaţia 
prefacerilor care au loc pe continen
tul african, a participării tot mai ac
tive a statelor Africii la viaţa inter
naţională şi au reafirmat solidaritatea 
militantă a Republicii Socialiste Româ
nia şi Republicii Zambia cu lupta 
popoarelor africane pentru apărarea 
şi consolidarea independenţei naţiona
le, pentru propăşirea economică şi so
cială, împotriva politicii imperialiste, 
colonialiste şi neocolonialiste. S-a e- 
vocat, cu acest prilej, contribuţia Or
ganizaţiei Unităţii Africane la reali
zarea acestor aspiraţii fundamentale 
ale popoarelor continentului.

Cei doi preşedinţi au declarat că 
lichidarea stării de subdezvoltare şi 
a decalajului dintre ţările avansate şi 
cele in curs de dezvoltare constituie o 
cerinţă esenţială a progresului şi păcii 
în lume. Ei au subliniat că înfăptui
rea acestor deziderate reclamă din 
partea fiecărei ţări să folosească cit 
mai bine resursele umane şi materiale 
proprii, precum şi lărgirea cooperării 
internaţionale, liberă de orice obsta
cole şi discriminări. In acest context, 
ei au subliniat necesitatea punerii în 
aplicare a măsurilor stabilite în ca
drul celui de-al doilea deceniu O.N.U. 
pentru dezvoltare. Ei s-au pronunţat 

-pentru intensificarea sprijinului ţărilor 
avansate din punct de vedere econo
mic, faţă de ţările în curs de dezvol
tare. Cele două părţi au acordat o 
mare importanţă viitoarei sesiuni a

Washington 27. — Corespondentul 
Agerpres, C. Alexandroaie, transmite: 
Delegaţia Consiliului Economic, con
dusă de tovarăşul Manea Mănescu, 
preşedintele Consiliului, a făcut o vi
zită la compania „Control Data Cor
poration" din Minneapolis. Conduce
rea companiei a făcut o prezentare 
a modului de organizare, a preocupă
rilor acestei firme in domeniul teh
nologic al utilizării calculatoarelor 
electronice, precum şi a , realizărilor 
obţinute.

•  LUIND CUv În TUL LA ŞEDINŢA
DE DESCHIDERE a sesiunii anuale a 
Federaţiei Camerelor de comerţ şi 
industrie din India, premierul Indira 
Gandhi a subliniat că problema pri
mordială care se ridică în prezent în 
faţa Indiei este lichidarea sărăciei. 
Satisfacerea necesităţilor păturilor 
celor mai sărace trebuie să consti
tuie principala noastră preocupare, a 
declarat premierul Gandhi, subliniind 
că, in soluţionarea acestei probleme, 
întregul popor trebuie să dea do
vadă de hotărîre şi unitate.

•  PRIMUL MINISTRU AL REPU
BLICII BANGLADESH, MUJIBUR 
RAHMAN, a anunţat în cadrul unei 
emisiuni radiotelevizate hotărîrea 
guvernului de a naţionaliza între
prinderile de iută, textile şi fabrici 
de zahăr — informează agenţia U.P.I. 
în baza noului decret de naţionali
zări vor fi preluate de către stat cel 
puţin 400 asemenea întreprinderi, 
fapt ce va permite restabilirea con
trolului asupra principalelor pro
duse de export ale ţării. Au fost 
naţionalizate, prin acelaşi decret, 14 
bănci particulare şi 12 companii de 
asigurări.

•  MINISTRUL DE EXTERNE AI. 
FRANŢEI, MAURICE SCHUMANN.
şi-a încheiat vizita oficială de patru 
zile făcută în Argentina. Intr-un co
municat privind convorbirile pe care 
le-a avui cu omologul său argenti- 
nean se exprimă dorinţa părţilor de 
a dezvolta legăturile economice şi 
culturale dintre cele două ţări şi, în
deosebi, de a spori schimburile co
merciale.

în cadrul discuţiilor care au avut 
Ioc au fost abordate diverse probleme 
privind posibilităţile concrete de coo
perare in cercetarea, fabricarea şi 
desfacerea echipamentelor periferic.» 
pentru calculatoare.

Delegaţia a vizitat secţiile de pro
ducţie, laboratoarele de cercetară- 
dezvoltare şi experimentare a meto
delor de folosire a calculatoarelor, 
pentru gestiunea economică.

•  LA 27 MARTIE, WILLI STOPH,
preşedintele Consiliului de Miniştri 
at R.D.G., l-a primit pe ambasadorul 
României în R.D.G., Nicolae Ghenea, 
cu ocazia plecării sale definitive în 
patrie. Cu acest prilej, a avut loc o 
convorbire, desfăşurată într-o atmos
feră caldă, prietenească.

•  LA CEREREA GUVERNULUI TUR
CIEI, parlamentul a prelungit pină 
la 26 mai starea de urgenţă. Această 
măsură specială a fost adoptată de 
autorităţi în urmă cu 11 luni, si sa 
află In vigoare în 11 departamente, 
printre care Ankara, Istanbul, Izmir 
şi Adana.

•  IN URMA INUNDAŢIILOR CATA
STROFALE care au avut loc în pro
vincia Herat, din vestul Afganista
nului, 118 persoane şi-au pierdut 
viaţa, Inregistrindu-se în acelaşi timp 
importante pagube materiale. Echipe 
de intervenţie locale, precum şi uni
tăţi ale Semilunii ' Roşii întreprind 
cercetări pentru descoperirea celor 
dispăruţi.

De asemenea, In regiunile de 
coastă ale Iranului s-au înregistrat 
pină în prezent 13 morţi ca urmare 
a inundaţiilor din ultimele zile.
•  AGENŢIA TASS TRANSMITE CÄ 
LA 27 MARTIE, ÎN UNIUNEA SO
VIETICĂ, a fost lansată staţia auto
mată „Venus-8". In luna iulie a. c., 
statia urmează să ajungă în apro
pierea planetei, un modul urmînd să 
efectueze coborîrea lină în atmosfera 
ei şi să efectueze cercetări ştiin
ţifice.

Staţia „Venus-8* cîntăreşte 1 180 
kg. Sistemele de bord ale staţiei 
funcţionează normal.
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